

ଭର୍ଷାପେନକୁ ଅଷ୍ଟିଆନ ଗ୍ରୀ ପ୍ରି

ରେଡ଼ବୁଲ୍ ଡ୍ରାଇଭର ମ୍ୟାକ୍ ଭର୍ଷାପେନ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅଷ୍ଟିଆନ ଗ୍ରୀ ପ୍ରି ଫର୍ମୁଲାୱାନ ମୋଟରରେସିଂ ଚାଲଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି।

୦୯

୧୦

କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବେ ଅନୁଷ୍ଠା

ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠା ଶର୍ମିଷ୍ଠା ମହଲା କ୍ରିକେଟର ଝୁଲନ ଗୋସ୍ୱାମୀଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍ଚର କ୍ରିକେଟ ଖେଳୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।



ପୁରୀ ଘୋଷଯାତ୍ରା ପାଇଁ ରଥରେ ଲଗାଯିବାକୁ ଥିବା ଘୋଡ଼ାଗୁଡ଼ିକରେ ରବିବାର ଚିତ୍ରକର ସେବକ ରଙ୍ଗ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଡରାଇଲାଣି ତୃତୀୟ ଲହର

ଅକ୍ସୋବର-ନଭେମ୍ବରରେ ଶୀର୍ଷ ଛୁଇଁପାରେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୭

ଦେଶରେ ଏବେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଚଳମୁହାଁ ରହିଛି। ତୃତୀୟ ଲହର ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ହେଉଥିବାବେଳେ ତୃତୀୟ ଲହର ଆସିବ ବୋଲି ଆଇଆଇଟି କାନପୁରର ଆକଳନ ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ମନରେ ଛନ୍ଦନା ପଶିଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ କୋଭିଡ଼ ଗାଇଡ଼ଲାଇନକୁ ଯଦି ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବେ ପାଳନ କରା ନ ଯାଏ ତେବେ ଅକ୍ସୋବର-ନଭେମ୍ବର ବେଳକୁ ସଂକ୍ରମଣର ତୃତୀୟ ଲହର ଶୀର୍ଷ ଛୁଇଁବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ତୃତୀୟ ଲହର ଭଳି ତୃତୀୟ ଲହରରେ ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିବ ନାହିଁ। ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ ତୃତୀୟ ଲହରର ଅଧା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ସରକାରୀ ପ୍ୟାନେଲର ବିଜ୍ଞାନିକମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଯଦି ଏହି ସମୟରେ କରୋନା ଭୂତାଣୁର ଆଉ ଏକ ନୂଆ ଘାତକ ଭାରିଆଣ୍ଟ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ, ତେବେ ସଂକ୍ରମଣ ଦ୍ରୁତତର ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞ ମନୀନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅତି ଖରାପ ସ୍ଥିତି ଆସିଲେ ବି ଅକ୍ସୋବର-ନଭେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ଦୈନିକ ସର୍ବାଧିକ ୨ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶରେ ତୃତୀୟ ଲହରର ପ୍ରକାପ ସାମାନ୍ୟ ହୁଏ ପାଇଥିବାବେଳେ

ତୃତୀୟ ଲହରକୁ ନେଇ ବିଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ଗାଣିତିକ ମଡେଲ

- ନୂଆ ଭାରିଆଣ୍ଟକୁ ନେଇ ଅଙ୍କକଣ୍ଠା
- ଟିକା ପ୍ରଭାବ ଉପରେ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ସ୍ଥିତି ନିର୍ଭର କରେ

ତୃତୀୟ ଲହରକୁ ନେଇ ଟିକା ବଢ଼ୁଛି। ସମ୍ଭାବ୍ୟ ସ୍ଥିତିକୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚଳାଇଥିବାବେଳେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଅଙ୍କକଣ୍ଠା। ଗାଣିତିକ ମଡେଲ ବ୍ୟବହାର କରି କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ପର୍କରେ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିବା ପାଇଁ ଗତବର୍ଷ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଭାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ କାନପୁର ଆଇଆଇଟି ପ୍ରଫେସର ଡ. ଅଗ୍ରୱାଲ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଉକ୍ତ କମିଟିରେ ଆଇଆଇଟି ହାଇଦ୍ରାବାଦର ବିଜ୍ଞାନିକ ଏମ୍. ବିଦ୍ୟାସାଗର, ସମ୍ବିତ ଚୈତ୍ୟୁଷ୍ଣୀ-୪

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୭(ବୁଧବେଳା)
କରୋନା ତୃତୀୟ ଲହର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସ ରବିବାର କହିଛନ୍ତି। ତୃତୀୟ ଲହରରେ ଶିଶୁମାନେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଥିବାରୁ ସରକାର ଏକ ଏସ୍ୱିପି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସଜାଗ ରଖାଯାଇଛି। ତାହାଛଡ଼ା, ନର୍ସିଂ ଏନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାକର୍ମରେ ଅଗଣ୍ଠରେ କଟକଣା କୋହଲି କରା ନ ଯାଉ: ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଆଇସୋଲେସନ ବେଡ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗୁରୁତର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲରେ ୬୪ ନବଜାତ ଶିଶୁ ଇଣ୍ଟେନ୍ସିଭି କେୟାର ୟୁନିଟ୍(ଏନ୍ଆଇସିୟୁ) ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଚାଲିଛି। ଏଥିରେ ବୁର୍ଲା ଜିଲ୍ଲାରରେ ୨୦, କଟକ ଏସ୍ୱିପି ଏବଂ ବାଲେଶ୍ୱର ଫକୀର ମୋହନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲରେ ୧୦ଟି ଲେଖାଏ ରହିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଏହି ମେଡିକାଲ କଲେଜଗୁଡ଼ିକରେ ଚୈତ୍ୟୁଷ୍ଣୀ-୪

ରାଜ୍ୟରେ ସବୁଠି ପେଟ୍ରୋଲ ୧୦୦ ଉପରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୭
ଦିନକର ବିରତି ପରେ ପୁଣି ଥରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଓ ଡିଜେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏହି ଦର ବୃଦ୍ଧି ପଲରେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଚଢ଼ିଯାଇଛି। ସେହିଭଳି କଳାହାଣ୍ଡି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ନୂଆପଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ମାଲକାନଗିରି

- ପେଟ୍ରୋଲ ୩୫, ଡିଜେଲ ୨୦ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି
 - ୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ଡିଜେଲ ଶହେ ଟପିଲା
- ଭଳି ୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ଡିଜେଲ ଦର ମଧ୍ୟ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଚଢ଼ିଛି। ରବିବାର ଜଗତସିଂହପୁରରେ ଚୈତ୍ୟୁଷ୍ଣୀ-୪

ବଡ଼ ଧନୀଙ୍କ ମହାକାଶ ଦୌଡ଼

୨

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ

ଅଣଦେଖା କରନ୍ତି

ସାର୍ବଶର ସର୍ବ

ଦୁଆ ରୂପରେ ଦୁଆ ରଙ୍ଗରେ
ଜୀ ସାର୍ଥକରେ
ସାର୍ବଶର ପର୍ବ
ଜୁଲାଇ ୫ ରୁ ୨୪ ତାରିଖ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଡ୍ରୋନ୍ ନିଷିଦ୍ଧ କଲ୍ଲା ଶ୍ରୀନଗର ପ୍ରଶାସନ

ଶ୍ରୀନଗର, ୪୧୭: ଜଣ୍ଡାସିଡ଼ି ବାୟୁସେନା ଯାତି ଉପରେ ଡ୍ରୋନ୍‌କୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପରେ ଶ୍ରୀନଗର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଡ୍ରୋନ୍ ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମାନବସୃଷ୍ଟି ଉଡ଼ା ଯାନ ପାଖରେ ରଖିବା, ବିକ୍ରି, ବ୍ୟବହାର ଓ ପରିବହନକୁ ନିଷିଦ୍ଧ କରିଛନ୍ତି।

ଶପଥ ନେଲେ ପୁସ୍କର ସିଂ ଧାମି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୧୭: ଭାରତୀୟ ସୁପର ସିଂ ଧାମି ରବିବାର ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଏକାଦଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।



ମୁକୁଟ ପାଇଁ ବେଜୋସ୍-ବ୍ରାନ୍‌ସନ୍ ଯୁଦ୍ଧ ଖେଳ ଯେଉଁବାକୁ ଏଲନ୍ ମସ୍କ ଉତ୍ସାହିତ

ବଡ଼ ଧନୀଙ୍କ ମହାକାଶ ଦୌଡ଼

ଓଡ଼ିଶା/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୧୭

ଆମେରିକାର ମହାକାଶ ଗବେଷଣାକାରୀ ସଂସ୍ଥା ନ୍ୟାସା ନାସାଙ୍କୁ ଆଣ୍ଡ ସ୍ପେସ୍ ଆର୍ଡ଼ିନିଟ୍ରେସ୍‌ଗର୍ (ନାସା) ପକ୍ଷରୁ ପଠାଯାଇଥିବା ଆପୋଲୋ-୧୧ ଚନ୍ଦ୍ରପୁସ୍କରେ ୧୯୬୯ ଜୁଲାଇ ୨୦ରେ ଅବତରଣ କରିଥିଲା।



ଜେଫ୍ ବେଜୋସ୍

ପ୍ରେରଣ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ସଫଳତା ମିଳିଲେ ମହାକାଶ ଦୌଡ଼ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜୟରାଜତ୍ୱରେ ବେଜୋସ୍ ସହ ତାଙ୍କ ଆଇସପେକ୍ଟିଭ୍ ଏବଂ ୨୮ ବର୍ଷର ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ମହାକାଶ ପ୍ରତିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବେ।



ଏଲନ୍ ମସ୍କ

ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏକ ପୁରୁଣା ସ୍ପେସ୍‌ସ୍‌ଟାର୍‌ଲିନ୍‌ସ୍ ମିଲିଟେ ମହାକାଶ ଦୌଡ଼ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ମାଲକ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରିକ୍‌ସ୍ ଯାଏତ୍ର ହେବ। ଏଥିସହ ଘରୋଇ ବ୍ୟବସାୟିକ ମହାକାଶ ଯାତ୍ରା ସକାଶେ ଏକ ନୂଆ ଯୁଗ ପାଇଁ ବାଟ ଫିଟିଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



ରିଚାର୍ଡ ବ୍ରାନ୍‌ସନ୍

ଦିଗରେ ଏକ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଟ୍ରାସ୍ପୋରାୟ ଯେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ପୃଥିବୀରୁ ମହାକାଶ ଯାତ୍ରା କରିବା ପାଇଁ ୬ ମାସ ଲାଗୁଛି କିନ୍ତୁ ମସ୍କ ମାତ୍ର ମାସକରେ ମହାକାଶ ଯାନ ପଠାଯାଇପାରିବ ବୋଲି ବୁଝାଯାଇଛି।

ମହାକାଶ ପର୍ଯ୍ୟଟନ: ଭାରତ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ

ଘରୋଇ ମହାକାଶ ଯାତ୍ରା ଯୋଜନା ନୂଆ ହେଉଛି। ୨୦୦୧ରେ ତେନିଏଟି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ନାମକ ଜଣେ ଧନୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ରୁଷିଆର ସୋୟୁଜ୍ ସ୍ପେସ୍‌ସ୍‌ଟାର୍‌ସ୍‌ରେ ଆଇସପେକ୍ଟିଭ୍ ଯାଇଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ପଇଠ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ୨୦୦୯ରେ ରୁଷିଆର ସ୍ପେସ୍ ଏଜେନ୍ସି ଉଚ୍ଚ ମହାକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରୁ ପରଦା ହଟାଇବା ବେଳକୁ ମାତ୍ର ୬ କଣ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା।

ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ମିଳୁ ଭାରତ ରତ୍ନ

ମୋଦିଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରିତ୍ୱାଳଙ୍କ ଚିଠି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୧୭(ପି.ଟି.): ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବେସାମରିକ ସମ୍ମାନ ଭାରତ ରତ୍ନ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଭାରତର ଡାକ୍ତର, ନର୍ସ ଓ ସାମ୍ବାନ୍ଧ୍ୟ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି।

ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ସେନା ବିମାନ



୯୦ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଖସିପଡ଼ିଲା

ସେନାଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ଏହାର ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହା ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୨୯ ସୈନ୍ୟ ଏବଂ ୨ ଜଣ ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟ ବାହାରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରିବେ ଚାଷୀ

ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟ ବାହାରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରୁଥିବାବେଳେ ଗୃହରେ ଏମ୍‌ପିମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇବେ।

ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା କେବଳ ସ୍ନୋଗାନରେ

ରାଫାଲ ଯୁଦ୍ଧବିମାନ କିଣା ରୁକ୍ଷିନୀମାନେ ହୋଇଥିବା ଦୁର୍ଘଟି ଓ ପ୍ରିୟାପ୍ରୀତି ଗୋଷ୍ଠୀ ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନୀତିବଦ୍ଧତାକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଶ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିକ୍ଷୋଭ କରି ରହିବ।



ଅଣଦେଖା କରନ୍ତି

ବାସହାନ ଲୋକଙ୍କୁ ସରକାର ସବୁକିଛି ମାରଣରେ ଯୋଗାଇପାରିବେ ନାହିଁ । ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଦେଖ ପାଇଁ କିଛି କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ବସେ ହାଇକୋର୍ଟ ଏକ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲା (ପିଆଇଏଲ୍)ର ଶୁଣାଣି କରି କହିଛନ୍ତି । ବୃହତ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମହାନଗର ନିଗମରେ ରହୁଥିବା ବାସହାନଙ୍କୁ ପୃଷ୍ଠିକର ଖାଦ୍ୟ, ପାନୀୟ ଜଳ, ଶୈତଳୟ ଏବଂ ଯୁକ୍ତ ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସାନିଟାରୀ ନାପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗାଇଦେବା ସମାଜ ସେବା ପ୍ରଣାଳୀକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଦାସଙ୍କର ଦଳ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଜି.ଏସ୍. କୁଲକର୍ଣ୍ଣୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କୌଣସି କାମ କରୁ ନ ଥିବା ବାସହାନ ଲୋକଙ୍କୁ ଯଦି ସବୁକିଛି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ, ତାହା ହେଲେ ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ମତ ସାର୍ବଜନୀନ ନୁହେଁ । କାରଣ ଏକ ଜନମଙ୍ଗଳକାରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଅଭାବକୁ ଖାଦ୍ୟ, ବସ୍ତ୍ର ଓ ବାସଗୃହ ଭଳି ମୌଳିକ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବା ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଦାୟିତ୍ୱ । କେହି ଯେଉଁଠି ଭୋକରେ ନ ମରିବେ ତାହା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଦିଗରେ ସବୁ ପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ଉଚିତ । ଲୋକମାନେ କାମ ନ କରି ମାରଣରେ ସୂଚିତ ପାଇଯାଉଥିବାକୁ ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ସମାଜରେ ବୃଦ୍ଧିପାତ୍ର ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠଙ୍କ ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ସୂଚିତ କରନ୍ତୁ । ମନେ ହେଉନାହିଁ । କାରଣ ଯେଉଁମାନେ ବାସହାନ ଅଛନ୍ତି ସେମାନେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦରିଦ୍ର । ତେବେ ତାଲିକାରେ ଏପଡ଼ସେପଟ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଧରିବା ଲାଗି ପ୍ରଶାସନିକ ତତ୍ପରତା ହେବା ଦରକାର ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ ।

ସାଧାରଣରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥାଏ ଯେ ଗରିବମାନଙ୍କୁ ସରକାର ସବୁ ଦେଉଛନ୍ତି । ବାସ୍ତବରେ ବାରିକ୍ରମ ସାମାଜିକ ତଳେ (ବିଏଏଲ୍) ଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏକମାତ୍ର ସାହାଯ୍ୟରାସି । କେନ୍ଦ୍ର ହେଉ ବା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଗରିବଙ୍କୁ ବିନାମୂଲ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ କରାଇଦେଉଛନ୍ତି । ସ୍ଥଳବିଶେଷରେ ବଲ୍‌ବ ବା ପଞ୍ଚାଙ୍ଗିଏ ଘୂରିବା ଲାଗି ମାରଣୀ ସୁବିଧା ଦେଉଛନ୍ତି । ଯେଉଁଠାରେ ସେମାନେ ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି, ସେଠାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ପଠାଇ କରୁଛନ୍ତି କିମ୍ବା ଡ୍ରପ୍ ଆଉଟ୍ ଉଠିଯାଉଛି । ତେଣୁ କାଲିଆତି କରିବା କଷ୍ଟକର ବ୍ୟାପାର । ଦେଶରେ କର୍ପୋରେଟ୍ ସଂସ୍କାରକୁ ହଟାଇ ହଟାଇ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଫାଇ ଦେଉଥିବାବେଳେ ଗରିବଙ୍କୁ ସାମାଜ୍ୟ ସୁବିଧା ମିଳିଗଲେ ବସେ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଭଳି ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି । ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଇଣ୍ଡିଆ ଭଳି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ରାଜକ୍ୟାପ୍ ସୌଧ ରହିବା ସମାଜେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଅର୍ଥ ଥିବାବେଳେ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ମୌଳିକ ସୁବିଧା ଦେବା ସମୟରେ କୁହୁକିଛି ହେବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ । ସରକାର ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ଅର୍ଥ ଯଦି ଏହିଭଳି ଲୋକଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଦିଗରେ ବିନିଯୋଗ ହେବ ନାହିଁ, ତାହା ହେଲେ ସେହି ଅର୍ଥ କେଉଁଠିପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ସରକାରୀ ଲୋକଙ୍କୁ ମାରଣରେ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି । ଫଳରେ ପୂର୍ବପୋଷା ଅନାସ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ କମିଛି । ଏହା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିଆଯାଇଥିବା ଉତ୍ତମ ପଦକ୍ଷେପ । ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି, ମାରଣୀ ଜିନିଷ ଦିଆଯାଇ ଲୋକଙ୍କୁ କୋଡ଼ କରିଦିଆଯାଉଛି । ବାସ୍ତବରେ ସରକାର ସେମାନଙ୍କୁ ଏଭଳି ସୁବିଧା ଆଣୁନାହାନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଲୋକମାନେ ନିହାତି ଦାୟୀ । କାରଣ ମୌଳିକ ସୁବିଧା ପାଇଯାଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଯଦି କାମ କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାକୁ ନ ଚାହଁବେ, ତେବେ ସେ ପଲ୍ଲୀ ମାନସିକତାରେ ରହିଗଲେ ବୋଲି କୁହାଯାଇ ହେବ । ବସେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ହୋଇଥିବା ପିଆଇଏଲ୍‌କୁ ଦେଖିଲେ ସେଠାକାର ସରକାର, ମହାନଗର ନିଗମ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏବଂ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ ସହଯୋଗରେ ବାସହାନ ଓ ଗରିବଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟପୁଢ଼ିଆ, ମହିଳାଙ୍କୁ ସାନିଟାରୀ ନାପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଥିବା ଖଣ୍ଡପୀଠଙ୍କ ନିକଟରେ କୁହାଯାଇଛି । ତେଣୁ ଅସହାୟ ଓ ଗରିବମାନେ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ସହଯୋଗ ପାଇ ଅଧିକ ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ ସେ ଦିଗରେ ବିଶେଷ ଚିନ୍ତା କରାଯିବା ଦରକାର । କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ଭଳି ସଙ୍କଟ ସମୟରେ ଉପରଠାଉଅଛି । ମାନସିକତା ଉତ୍ତମାୟକ ବାସହାନଙ୍କ ଅଧିକାରକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯିବା ଆଦୌ ସୁହଣୀୟ ନୁହେଁ ।

ସାପ୍ତାହିକ ପଞ୍ଜିକା

- କୁନ୍ ୨୮: 'ଅଗ୍ନି ପ୍ରାଣେ'ର ସଫଳ ପରୀକ୍ଷଣ ।
- ୧୨: ବଂଶୀଧର ମାଝି ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ନୂଆ କୁଳପତି ହେଲେ ।
- ୧୩: ସୁଭଦ୍ରା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଷ୍ଟିଫାନ୍ ଲୋଫ୍‌ବେନ୍‌କ୍ ଇସ୍ତଫା ।
- ୧୪: ରାଜ୍ୟର ୨୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୧୦୦ ଟପିଲା ।
- ୧୫: ଭାରତରେ ମତର୍ନାଳୀ ମଞ୍ଜୁରୀ ।
- ୧୬: କର୍ମଚାରୀ କର୍ମାଚାରୀ ୧୪୯ ବର୍ଷ ଦରବାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ପରମ୍ପରା ହଟିଲା ।
- ୧୭: ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଗ୍ରାମ୍ୟପ୍ରବାହ ଯୋଗୁ କାନାଡ଼ାରେ ୧୩୪ ମୃତ ।
- ୧୮: ଦୂତୀ ଚାନ୍ଦ ଗୋବିନ୍ଦ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି ।
- ୧୯: କରୋନା ମହାମାରୀରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା ପାଇଁ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି ।
- ୨୦: ଲୁଲାଇ ୧: ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ ବିଲ୍‌ଖୋର ଦେବୀ ।
- ୨୧: ଗୋପାଳପୁରରେ ସପ୍ତମ ଗାଁ ଆଡ଼କୁ ମାଡ଼ିଆସୁଛି ।
- ୨୨: କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ବହୁଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିଏମ୍ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି ।
- ୨୩: ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତିରଥ ସିଂ ରାଠୁଡ଼ଙ୍କ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା ।
- ୨୪: କାଚିବାଦକୁ ଆଇଆଇଟି ପ୍ରାଧିକାର ଦିଏ ପୃଥିବୀର ଆଧୁନିକ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି ।
- ୨୫: ବେଲୋଜୀବ ପୂର୍ବରୁ ମହାକାଶ ଯିବେ ରିଚାର୍ଡ୍ ବ୍ରାନ୍‌ସନ୍ ।



ଡ. ନିଖିକାନ୍ତ ପାଟିଗ୍ରାହୀ

ରୋଗରେ ଶଯ୍ୟାଶାୟୀ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ମନୋଭାବ କ'ଣ ହୋଇପାରେ, ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ଧାରଣା ପାଇଁ ଆମେ ନିମ୍ନ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟାଂଶିତ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିଦେଇ ପାଉଁ । 'ଦିନେ ମୁଁ କାମନା କାଗଜ-ବୋଲତ ନିର୍ମାଣ କରି ଅପାର ପାରାବାର ବନ୍ଧରେ ଆସୁଲୁ ବାହି ଚାଲୁଥିଲି- ଆକାଶ-କୁମ୍ଭର ସୁରମ୍ୟ କୁଞ୍ଜ ରଚନା କରି ମହାଶୂନ୍ୟରେ ମନ-ଅତୀତିକା ବଢ଼ି ଆଶା ଓ ଆକାଂକ୍ଷାର ତେଣା ମେଲାଇ ଅନେକ ଆକାଶରେ ଛାତି ଫୁଲାଇ ଉଠି ଚାଲୁଥିଲି । ଯେତେବେଳେ କାଣି ନ ଥିଲି ଏହାର ଦିନେ ଶେଷ ଅଛି ବୋଲି ବିରାମ ଅଛି ବୋଲି । ହଠାତ୍ ପଢ଼ିଲି- ଅଜାଣିତ, ଅଚିତ୍ତ, ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଭାବରେ ପଢ଼ିଲି କରାଡ଼ି । ଓଃ ! ସେ କି ଶାନ୍ତ ଚପଟ ।' -କାନ୍ତକବି ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର (୧୮୮୮-୧୯୫୩) । କାନ୍ତକବି ଆମ ଭାଷାର ଜଣେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସାଧ୍ୟସୃଷ୍ଟା ଓ ବ୍ୟଙ୍ଗାତ୍ମକ ରଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଧାରଣା । 'ଚଟକ ଚନ୍ଦ୍ରହାସ ଚନ୍ଦ୍ର' ପରି କାବ୍ୟ-ଲାଳିକା ଓ 'ଦେହି ପଦ ପଲ୍ଲବ ମୁରାବନ' ଶୀର୍ଷକ ସାଧ୍ୟସୃଷ୍ଟିର ରଚନା ସକାଶେ ସେ ପାଠକ ମହଲରେ ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ସୁଖପ୍ରଦ, କୌତୁକାବହ ସର୍ଜନା କରିଥିବା ଏକ ସାରସ୍ୱତ ପ୍ରତିଭାକାଠୀ ନିଜ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପରୋକ୍ତ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତର ଉଲ୍ଲେଖ ସ୍ୱୀକାର କରାଯାଏ । ତେବେ ଚନ୍ଦ୍ରଧର ପ୍ରମୁଖ ହୋଇପାରେ ଦୁରାରୋଗ୍ୟ କୁଷ୍ଠରୋଗର ପୀଡ଼ୀ । ବାସ୍ତବିକ ଜଣେ ରୁଗ୍ଣ ହୋଇଗଲେ, ତା'ର ଜୀବନାବସ୍ଥା, ଚାଳିଚଳନ ଓ ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଉଲଟପାଲଟ ହୋଇଯିବା ଅସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ବିଶେଷତଃ ଏହି ରୋଗର ପ୍ରକୋପ ଯଦି ବଢ଼ିଗଲେ ଏବଂ ସେଥିରୁ ଆରୋଗ୍ୟ ହେବାର ଆସ୍ତବିଶ୍ୱାସ ତୁଟିଯାଏ, ସେତେବେଳେ ତା'ର ମନଚିତ୍ତ ଓ ବ୍ୟବହାର ଅତି ଦୟନୀୟ ହୋଇପାଡ଼େ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କୋଭିଡ୍-

ହନୁ କହିବାକୁ ଥିବା ସତକଥା

ଓଡ଼ିଶର ରୋଗାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯାଇପାରେ । କରୋନା-ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ପୁରୁ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ, ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୁବକମାନେ ନିଶ୍ଚିତ ହୁଅନ୍ତି ଯେ ସେମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ, ହସ୍ତିକାଳରେ ସେମାନଙ୍କ ଆଚରଣ ଭିନ୍ନ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭିନ୍ନ ରୂପ ନେଇଥାଏ । ହାଇଡ୍ରୋପାଦର ଗାଣ୍ଡା ହସ୍ତିକାଳ । ସେଠାରେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ରୋଗୀଙ୍କୁ ବିକିଆ କରୁଥିବା ଡାକ୍ତରମାନେ ଆସନ ମୃତ୍ୟୁ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଯେତେବେଳେ ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଯାନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା କ'ଣ ହୋଇଥାଏ ? ସେମାନଙ୍କ ଶେଷ ଇଚ୍ଛାରେ ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ହୋଇଥାଏ ଜୀବନରେ ଅପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ବା ଗୋପନୀୟ ରହସ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିବା । ଗତ ଦଶବର୍ଷ ଧରି ଦୁଇ ଭାଇ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ନେଇ ମନକମା ଲାଗି ରହିଥିଲା । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଅନ୍ୟ ଭାଇର ଭାଗକୁ ଅନ୍ୟାୟରେ ଅଭିଆର କରିଥିବାରୁ ମାମଲା ଚାଲିଥିଲା । ଅହରଣକାରୀ ଜଣକ କରୋନା-ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଉକ୍ତ ହସ୍ତିକାଳରେ ବିକିଆଧାନ ଥିଲେ । ସେ ନିଜ ମୃତ୍ୟୁ ଚାକ୍ଷୁଷ ଭାବରେ ଗଣରେ ପହଞ୍ଚିଗଲାଣି ବୋଲି ଅନୁଭବ କରି ଅନବରତ କାନ୍ଦିଲେ ଏବଂ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ ଯେ, ସେ ହିଁ ଦୋଷୀ । ଏହି ବିଷୟ ଯେ ଅପାଳତରେ ସେତେବେଳେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାମଳା ନ ଥିଲେ । ତାଙ୍କର ଏହି ଅପରାଧକୁ ନିଜ ଭାଇକୁ ଜଣାଇବାକୁ ସେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରୁଥିଲେ । ସେମିତି ଏକ ଚତୁର୍ଥ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାହିତ ସମ୍ପର୍କ ଗତ ଏକ ବର୍ଷ ଧରି ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ଥିଲା । ଉଭୟେ ପାଠିତ ହୋଇ ସେଇ ଓଡ଼ିଶର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଚ୍ୟାନ୍ସରେ ଏକାକୀ ସମ୍ଭାରୋଧରେ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ । ସମ୍ପ୍ରତି ସ୍ୱାମୀନି ନିଜ ଦୋଷ ସୁଧିପାରିଲା ଓ ପତ୍ନୀ ନିକଟକୁ ଯାଇ ଭୁଲ୍ ପାଇଁ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା ସକାଶେ ଉକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି କଲା । ଏପରି କି ସେ ହସ୍ତିକାଳକୁ କେମିତି ଖୁବି ପତ୍ନୀର ପରିବାରକୁ ଭେଟିପାରିବ, ସେଥିପାଇଁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନିକଟରେ ନେହୁରା ହେଲା । କିଛି ରୋଗୀନିକଟିକ ପରିବାରବର୍ଗକୁ ଭେଟିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ କୋଭିଡ୍ କଟକଣାରୁ ଏହା ସମ୍ଭବ ନ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଏଥିପାଇଁ ଅତି ବ୍ୟସ୍ତ ଥିଲେ । କେହି କେହି ମଧ୍ୟ ଚାହୁଁଥିଲେ ଯେ, ଶେଷ ଦେଖା ନ ହୋଇପାରିଲେ, ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଶରୀର ଛାଡ଼ିବ ନାହିଁ । ଏମିତି ସ୍ତଳେ ଅନେକ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଓ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ସଂକ୍ରମଣ ଭୟକୁ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଅନୁଭବ କରୁଥିବା ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାନୀୟ ଉପରେ ସୁରକ୍ଷା ଲାଗିବ ବୋଲି କେତେକେ କେତେକେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ସେ ଅତ୍ୟଧିକ ବ୍ୟସ୍ତ ହେବାକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲେ । ଅବଶ୍ୟ ମନଲାଖି ସୁସ୍ୱାଦୁ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଏହି ଭିଆଇପି ରୋଗୀ ଜଣକ ବ୍ୟାକୁଳ ହେଉଥିବା ଦୃଷ୍ଟିକା ବିରଳ ନୁହେଁ । ସାମାଜିକ ମୃତ୍ୟୁ-ଦୂତର ପଦଶବ୍ଦ ଶୁଣୁଥିବାବେଳେ ସେହି ପ୍ରକାରେ ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରତି ଆସକ୍ତିର ଚରମ ନିବର୍ତ୍ତନ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଉଚିତ ସୂଚୀରୁ ସିଦ୍ଧ ହୁଏ । ମନେହୁଏ, ଏହା ସେମିତି ଏକ ଆଦିମ ପ୍ରକୃତି ।

ସୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରର ଚେନ୍ଦ୍ରାସରେ ପ୍ରଚଳିତ ଧାରା ଅନୁଯାୟୀ ଜଣେ ଫାଶୀ-ଆସାମୀକୁ ତା'ର ଶେଷ ଭୋଜନ ପାଇଁ ଆଇଡ଼ଟ୍ ଜଣାଇବା ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଉଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଜଣେ ବନ୍ଦୀ ଖାଇବା ପାଇଁ ଚିତ୍କେନ ପିଏ, ଆମଲେଟ୍, ବାରବିକ୍ସ, ପିକା, ଆଇସକ୍ରିମ୍, କୋଲଡ଼ ଟ୍ରେକ୍ସ ଇତ୍ୟାଦି ବଦାଏ ଦେଇଥିଲେ । ଅବଶ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାତ୍ମକ ଷ୍ଟେଟ୍ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଡାକ୍ତର ଶେଷ ଇଚ୍ଛା ପୂରଣ କଲେ । କିନ୍ତୁ ଗୋଟିଏ ବଡ଼ ଆକିରେ ଅଭିଳାଷିତ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇବା ପରେ ସେ ଏହା ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ । ଅନ୍ୟ ଏକ ଘଟଣାରେ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଦୋଷୀ ସାଧ୍ୟସୃଷ୍ଟ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଫାଶୀପଦ୍ମ ପାଇବା ଆଗରୁ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଜନପ୍ରିୟ ପାରମାଂସର ବ୍ୟଞ୍ଜନ, ପିକିଅନ ପାଇ ପିଠା ଓ ଚିକେନର ଦୁଇଟି ଆଳି ଚାହିଁଥିଲେ । ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଅର୍ଜୁନସାରେ ୧୯୯୨ରେ ଫାଶୀପଦ୍ମ ପାଇଥିବା ଆସାମୀ ରିକେଡ଼ରେ ରେକର୍ଡ । କିନ୍ତୁ ସେ

ନିଜ ମୁଗ୍ଧ ଉପରେ ଗୁଳିଚାଳନା ଦ୍ୱାରା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ସେ ଯାହାହେଉ, ଏହିସବୁ ଉଦାହରଣକୁ ପ୍ରତୀତ ହୁଏ ଯେ, କୋଭିଡ୍ ହେଉ ବା ନ ହେଉ, ଏମିତି ଲୋକ ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ମୃତ୍ୟୁର କରୁଣା ଆହ୍ୱାନ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେମାନଙ୍କୁ ଭୋକିତ ପାଇ ଉପସ୍ଥାପିତ । ପ୍ରଥମ ଲହରୀରେ ହାଇଡ୍ରୋପାଦର ଗାଣ୍ଡା ହସ୍ତିକାଳ, ତେଲଜୀନାର ନୋଡାଲ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରର ସେଣ୍ଡର ଥିଲା । ସେଠାରେ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ହଜାର କୋଭିଡ୍ ରୋଗୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ତେଣୁ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅନୁଭୂତି ବିଦିଏ ଓ ବିସ୍ତ୍ରାଣ । ସେମାନଙ୍କ ମତାନ୍ତରାରେ ଅଧିକାଂଶ ମୃତକ ଅଭିମାନ ବିଦାୟ ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁ ପ୍ରକାରେ ନିଜ ମନୋଭାବ ପ୍ରକାଶ କରିଥାନ୍ତି, ତାହା ଥିଲା ମୁଖ୍ୟତଃ ଜୀବନରେ ଘଟିଥିବା ଲୁଚାଯିତ ଦୋଷ ଓ ଅପରାଧର ମୁକ୍ତ ସ୍ୱୀକାରୋକ୍ତି, ନୈତିକ ଘଟଣା, ଅହଂ-କଳହରେ ନିମଗ୍ନତା, ସମ୍ପର୍କିତ ଆର୍ଥିକ କାରବାର କଳିତ ଶଠତା, ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣରେ ଖୁଲାପ ଓ ଅବହେଳା ; ଏପରି କି ଏହିସବୁ ପ୍ରକାର ବିଷୟମାନଙ୍କୁ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଡ଼େଇ ରାଜକାୟ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାନୀୟ ଉପରସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଅଭିମାନ ଲାଗୁ । ବିକିକମାନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁଭୂତିକୁ ପ୍ରକଟିତ ମୁମୁର୍ଷୁମଣିଷମାନଙ୍କ ଏହିଧରଣର ବିଚିତ୍ର ଓ ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ବଦ୍ଧ୍ୟ ପ୍ରଣିଧାନଯୋଗ୍ୟ । ଅବଶ୍ୟ ଉକ୍ତ ରୋଗୀମାନେ ବଞ୍ଚିବାର ସମଗ୍ର ଆଶା ହରାଇଥାନ୍ତି ଏବଂ ମୃତ୍ୟୁ ଆସନ ବୋଲି ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଥାନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହି ମରଣାପନ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ସ୍ୱସ୍ଥୋକ୍ତିକୁ ଅଶ୍ୱେଚ୍ଛା ଓ ଅସତ୍ୟ ବୋଲି ବିବେଚନା କରିବା ସମର୍ଥନଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ । ଗୋଟିଏ ବହୁ ପ୍ରଚଳିତ ଭବ କହେ । 'ଅବଶ୍ୟ ମୂରାଣ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ହନୁମାନ ଚିରଞ୍ଜୀବୀ ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣିତ ହୋଇଛି । ଫଳରେ ହନୁମାନଙ୍କ ମରଣ ନାହିଁ । ତେଣୁ ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ତାଙ୍କ ଶ୍ରୀମୁଖକୁ ସତକଥା ଶୁଣିବା ଅତିକ୍ରମ । ତେବେ ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କୋଭିଡ୍-ଓଡ଼ିଶର ଉକ୍ତ ମରଣୋକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଶେଷ ବାକ୍ୟକୁ ଆମେ ଯେଉଁ ସତ୍ୟର ଆଭାସ ପାଇଛେ, ତାହା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟାୟ ଓ ଗ୍ରହଣୀୟ । ମୋ: ୯୦୭୮୭୩୩୮୪୩

ଏକ ଭାରତରେ

କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀରେ ଚାକିରି ହରାଇ ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତି ବ୍ରତ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ସେମାନେ ଅନିତା ଗୋପାଳି । ସେ ପୁଣେ, ନାଗିକ ଏବଂ ଲାଗୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଆତ୍ମଲୀଳା ଦେବା ଆରମ୍ଭ କରି କୋଭିଡ୍ ପାଠିତକୁ ହସ୍ତିକାଳ ନେବା ଆଶିବା କରୁଛନ୍ତି । ୪୧ ବର୍ଷୀୟା ଅନିତା ଏକ ସ୍କୁଲ ବସ୍ରେ ସହାୟିକା ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । କୋଭିଡ୍-୧୯ ଯୋଗୁ ଚାକିରି ହରାଇବା ପରେ ଏଭଳି ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ସେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ଦିନ ରାତି ଯେତେବେଳେ ଯିଏ ଖୋଜିଲେ ନିଜେ ଆତ୍ମଲୀଳା ଚଳାଇ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଉଛନ୍ତି । ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ଅନିତା ୬୦ ଜଣ କୋଭିଡ୍ ପାଠିତଙ୍କୁ ହସ୍ତିକାଳ ନେବା ଆଶିବା କରିବା ସହ ୧୬୦ ମୃତଦେହ ଶୁଣାଣକୁ ନେଇ ସାରିଲେଣି । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ଯେଉଁ ମୃତଦେହକୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଆନ୍ତି ସେ ତାହାର ଦାହ କରୁଛନ୍ତି । ଏମିତି କି ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାତିରେ ସେ ଶୁଣାଣରେ ରହି ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଛନ୍ତି । ଆତ୍ମଲୀଳା ଦେବା ସେ ୨୦୨୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରୁ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପରିବାରରେ ଚଳାଇବା ଦାୟିତ୍ୱ ତାଙ୍କ ଉପରେ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ କେବେ ବି କୋଭିଡ୍ ପାଠିତଙ୍କୁ ନେବା ଆଶିବାରେ ହେବା କରିନାହାନ୍ତି ।



- ୫ ଜୁଲାଇ ୧୯୯୬
- ୧: ବୋରିସ୍ ଯେଲ୍‌ସିନ ରୁଷିଆର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ପୁନଃ ନିର୍ବାଚିତ ।
- ୨: ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ ଆମ୍ବୁଘାଟା ବାହନୀର ମାନବ ବୋମା ବିସ୍ଫୋରଣରେ ସିନିଗାହନୀର ଜଣେ ଦ୍ୱିଗୋଷ୍ଠିୟଙ୍କ ସମେତ ୨୧ ନିହତ ।
- ୩: ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟପାଳ ଏବଂ ବିଜେପି ନେତା କାନ୍ତକବି ଶର୍ମାଙ୍କ ୭୫ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପରଲୋକ ।

ଚିରନ୍ତନୀ
ସତ୍ୟର ପ୍ରକାଶ ଆଶେ ଯେ କରଇ ପ୍ରାଣାନ୍ତ ସାଧନା,
ମରଣେ ବୁଝଇ ସେହୁ ସୁଜନର ନିଗମ ବେଦନା ।
ଯେ ବାସନା ବହୁ ମୁହଁ ପରାଣେ ସେହିତ
କଳ୍ପନାର ଭୃଷଣେ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ।
-(ସୁଜନ ବ୍ୟଥା)
-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଆନନ୍ଦ ବଜାର ଓ ମହାପ୍ରସାଦ



ଡ. ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପଣ୍ଡା

ପୁରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଧାମ ବା ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଧାମ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କର ୪ ମୁଖ୍ୟ ଧାମ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ । ଅନ୍ୟ ତିନୋଟି ମୁଖ୍ୟ ଧାମ ହେଲା ବସ୍ତୁକା ଧାମ, ଦ୍ୱାରକା ଧାମ ଓ ରାମେଶ୍ୱର । ଶାସ୍ତ୍ର ବିଧି ବିଧାୟ ଅନୁସାରେ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ଏହି ୪ ଧାମକୁ ପ୍ରତିଦିନ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ କରନ୍ତି । ଭକ୍ତ, ଏହି ଚାରି ଧାମ ଦର୍ଶନରେ ଭଗବାନ ଦର୍ଶନ ଲାଭ କରନ୍ତି ଓ ମୋକ୍ଷ ପ୍ରାପ୍ତି କରିଥାନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ ଏହି ଚାରି ଧାମରେ ୪ଟି ମଠ ଗଠନ କରିଥିଲେ ଓ ସେଠାରେ ଅବସ୍ଥାନ ମଧ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ଯେ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ବସ୍ତୁକା ଧାମରେ ଶଯ୍ୟା ତ୍ୟାଗ କରନ୍ତି, ଦ୍ୱାରକା ଧାମରେ ସ୍ନାନ କରନ୍ତି, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଧାମରେ ଭୋଜନ କରନ୍ତି ଓ ରାମେଶ୍ୱରମ୍ଭରେ ଶୟନ କରିଥାନ୍ତି । ଜଗନ୍ନାଥ ଧାମରେ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ଭୋଜନ କରନ୍ତି ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରତିଦିନ ୫-୬ ଭୋଗ ରନ୍ଧାଯାଏ ଓ ଭଗବାନଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରାଯିବାର ବିଧି ରହିଛି ; ଯାହା କି ଭାରତ ବର୍ଷର ଅନ୍ୟ କୌଣସି ମନ୍ଦିରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ନାହିଁ । ପ୍ରତାପଚନ୍ଦ୍ରବେଦଙ୍କ ସମୟରେ ବର୍ଷ ସାରା ୪୩୭ ପ୍ରକାରର ସୁସ୍ୱାଦୁ ବ୍ୟଞ୍ଜନର ଅର୍ପଣ ବିଧି ଥିଲା ବୋଲି ମାଦକା ପାଞ୍ଜିରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ ଅଛି, ମାତ୍ର ବିଗତ ୫୦୦ ବର୍ଷରେ ଏହା କ୍ରମଶଃ ହ୍ରାସ ପାଇ ବର୍ତ୍ତମାନରେ ମାତ୍ର ୧୫୨ପ୍ରକାରକୁ ଖସି ଆସିଛି । ଭାରତବର୍ଷର ଅନେକ ସୁସ୍ୱାଦୁ ବ୍ୟଞ୍ଜନର ଉତ୍ପତ୍ତି ବିଧି ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରୁ ହୋଇଛି । ଯେପରି କି ରସଗୋଲା, ଚାଉଳ ଖିରି, ପୁରୀ ଖଜା ଇତ୍ୟାଦି ଅନ୍ୟତମ । ପୁରୀରେ ଏତେ ପ୍ରକାରର ବ୍ୟଞ୍ଜନ ମହାନୁଭବ ଥିବାର ପ୍ରମାଣ ହେଉଛି, ବ୍ୟଞ୍ଜନ ଦାଦଣାରେ କେତେଗୁଡ଼ିକ ମଠରେ ଏବେ ବି ୬୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ଭୋଗ କରାଯାଉଛି । ସମଗ୍ର ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରରେ ଭଗବାନଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ ହେଉଥିବା ଭୋଗକୁ ପ୍ରସାଦ କୁହାଯାଉଥିବା ବେଳେ ପୁରୀରେ ଏହାକୁ ମହାପ୍ରସାଦ କୁହାଯାଏ । କାରଣ ବିଶ୍ୱାସ ଅନୁଯାୟୀ ସ୍ୱୟଂଭଗବାନ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମହାପ୍ରସାଦ ବିଚରଣ ହେଉଥିବା ସ୍ଥାନର ନାମ ଆନନ୍ଦ ବଜାର । ମହାପ୍ରସାଦର ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ବୈଦିଗ୍ୟ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ । ସେଥିପାଇଁ

ଭକ୍ତମାନଙ୍କର ସର୍ବଦା ଏକ ସ୍ୱଚରୁ ଧ୍ୟାନ ରହିଥାଏ ମହାପ୍ରସାଦ ଉପରେ । ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ପବିତ୍ର ବସ୍ତୁ ବୋଲି ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଏ । ଭକ୍ତମାନେ ମନ ଖୁସିରେ ଆନନ୍ଦ ବଜାରରେ ଏହାକୁ ସେବନ କରନ୍ତି ଓ ପ୍ରିୟଜନଙ୍କ ପାଇଁ ଘରକୁ ନେଇଥାନ୍ତି କେଉଁ ଆଦିମ କାଳରୁ କନ୍ଦୁ, ମୁଗ୍ଧା, ବିବାହ, ବ୍ରତ ସବୁଠୁ ମହାପ୍ରସାଦ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ଭକ୍ତମାନେ ପବିତ୍ରତା ଅନୁଭବ କରନ୍ତି । ପାଠକ ବନ୍ଧୁ ! ଆଜି ସମୟ ବଦଳିଛି ? ପରିଷ୍କାରର ସଂଜ୍ଞା ମଧ୍ୟ ବଦଳି ଯାଇଛି । ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତାରେ କେତେ ପୀଠ ଯଥା ପଞ୍ଜୀବର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ଦିର ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମାଲିକାନାରେ ଥିବା ବ୍ୟୁତ୍ପନ୍ନ ପ୍ରେମ ମନ୍ଦିର ଇତ୍ୟାଦି ଭକ୍ତଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷିତ କରୁଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନର ଆନନ୍ଦ ବଜାରର ଅସାଧ୍ୟକର ପରିବେଶ ବାହାର ରାଜ୍ୟର ଭକ୍ତଙ୍କ ମନରେ କ'ଣ ଆମ ରାଜ୍ୟର ଭକ୍ତଙ୍କ ମନରେ ବି ଅନେକ ସମୟରେ ନାନା ଶଙ୍କା ଉତ୍ପନ୍ନ କରୁଛି । ମହାପ୍ରସାଦ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ନିମ୍ନ ମାନର ଚାଉଳ କିମ୍ବା ଖାଲି ଯୋଗାଣ କଥା ଗଣନାଧ୍ୟମରେ ଅନେକ ଧର ବର୍ତ୍ତା ହୋଇଛି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆନନ୍ଦ ବଜାର ବଂଶ୍ଚାର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ; ଯଦ୍ୱାରା ଏକ ସ୍ୱସ୍ଥ ପରିବେଶରେ ସୁସ୍ୱାଦୁ ମହାପ୍ରସାଦ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇପାରିବ । ଆମେ ବିଶ୍ୱାସୀଙ୍କୁ ଦେଖାଇଦେଇ ପାରିବା ଯେ ପୃଥିବୀର ପବିତ୍ରତମ ପଦାର୍ଥ ମହାପ୍ରସାଦକୁ ଏକ ସୁନ୍ଦର, ପରିଷ୍କାର ଓ ମନୋରମ ପରିବେଶରେ ସାହିକ ଭାବନାରେ ପରିବେଷଣ କରିବାରେ ଓଡ଼ିଆମାନେ ସର୍ବଦା ଆଗରେ ଅଛନ୍ତି । ଆମର ଦୃଢ଼ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ରହିଲେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ଅସମ୍ଭବ ରହିବ ନାହିଁ । ଆସନ୍ତୁ କିପରି ଏହା କାହାର ସ୍ୱାର୍ଥହୀନ ନ କରି ସାଧନ ହୋଇପାରିବ ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବା । ପ୍ରଥମତଃ ଆନନ୍ଦ ବଜାରରେ ଯେତେଜଣ ଅଂଶୀଦାର ଅଛନ୍ତି (ମହାପ୍ରସାଦ ଯୋଗାଣ, ବିକ୍ରୟ ଓ ଭୋଜନ ବ୍ୟବସ୍ଥା) ସମଗ୍ରଙ୍କର ଆତ୍ମକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ । ମହାପ୍ରସାଦ ସେବନ ଓ ବିଚରଣ କେନ୍ଦ୍ରୀଭୂତ (centralized) ସିଷ୍ଟମରେ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । ସମଗ୍ର ଅଂଶୀଦାର ସେଠାରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଦରକାର ଓ କିଛିଦିନ ପରେ ସେମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ରୋଟେସନ ମାଧ୍ୟମରେ ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । ପ୍ରସାଦ ବିକ୍ରିରୁ ଉପକୃତ ଅର୍ଥସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟତଃ ଅନୁସାରେ

ବ୍ୟୟ ହେବା ଦରକାର । ତା' ଛଡ଼ା କୌଣସି ଏକ ଦିନରେ ମହାପ୍ରସାଦ ବିକ୍ରି ନ ହୋଇ ବଳି ପଡ଼ିଲେ, ତାକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦେବା ଆବଶ୍ୟକ କିମ୍ବା ତା'ର ବିକଳ ବିନିଯୋଗ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ । ମହାପ୍ରସାଦ ବିଚରଣ ଦୁଇଟି ବିଭାଗରେ କରାଯିବା ଉଚିତ । ପ୍ରଥମଟି ହେଲା ପାର୍ସଲ ବିଭାଗ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟଟି ହେଲା ଭୋଜନ ବିଭାଗ । ଭୋଜନ ବିଭାଗରେ ପରିଷ୍କାର ଚଟାଣ ଉପରେ ଗାଳିତା ବିଛା ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । କଦଳୀ ପତ୍ରରେ ମହାପ୍ରସାଦ ପ୍ରସାଦ ଯାଇପାରିବ । ଆମେ ମହାପ୍ରସାଦକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ ମାଟି କୁଣ୍ଡୁଆରେ ପରିଷ୍ଠି ପାରିଲେ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ମନରେ ଏକ ନୂତନ ଅନୁଭବ ସୃଷ୍ଟି ହେବ । ମାଟି କୁଣ୍ଡୁଆର ଆବଶ୍ୟକତା ବଢ଼ିବ ଓ ଆମ କୁଳକାରକ ରୋଗଗାର ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିବ । ତା' ସହିତ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ତଥ୍ୟ ଗୁଣରେ ପାଣି ଦିଆଯିବା ଦରକାର । ଭକ୍ତମାନେ କାରଖାନାରୁ ଚିକେନ କାଟି ଆଣିବେ, ତଦନୁସାରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରସାଦ ମିଳିବ ଆମମରେ ବସି ଖାଇବା ପାଇଁ । ଏକ ସଫଳ ଶହ ଶହ ବର୍ଷ ମହାପ୍ରସାଦ ଖାଇପାରିବେ । ଏକ ପରିଷ୍କାର ପରିବେଶରେ ସୁସ୍ୱାଦୁ ମହାପ୍ରସାଦ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ର ପାଇଲେ ଜାତୀୟ ଆଇସିଟି

ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର

କନ୍ୟାପୁର ୪୧୭ (ନି.ପ୍ର.): ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କନ୍ୟାପୁର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ର ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସୂଚନା ଓ ଯୋଗାଯୋଗ ପ୍ରଯୁକ୍ତି (ଆଇସିଟି) ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର ପାଇଛନ୍ତି। ଆଇସିଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କର ଅବଦାନକୁ ବିଚାର କରି ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଗଣିତର କଠିନ ପ୍ରସଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକୁ ବୈଷୟିକ ଭାବେ କୌଶଳର ପ୍ରୟୋଗ ଶୁଭା ସରଳ ଭାବରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଗତବର୍ଷ ଅନୁଲୋଚନରେ ଆବେଦନପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଉଚ୍ଚପଦାଧିକାରୀ କମିଟି ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬ ଜଣ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ସୁପାରିଶ କରିଥିଲା। ସମଗ୍ର ଦେଶରୁ ୨୦୧୮-୧୯ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ପାଇଁ ୨୦୪ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସମଗ୍ର ଦେଶରୁ ମାତ୍ର ୨୫ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ନିମନ୍ତେ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଶିକ୍ଷକ ମିଶ୍ର ପୂର୍ବରୁ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ।



ଓଡ଼ିଶା ଭିତରକୁ ପଶିଲା ଛତିଶଗଡ଼

ମାଲକାନଗିରି, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଓଡ଼ିଶାର ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳ ଉପରେ ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ନଜର ପଡ଼ିଛି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଟାଙ୍ଗି ବ୍ଲକ୍ କୋଟିଆ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରଦେଶ ଦୃଷ୍ଟି ପକାଇଥିବା ବେଳେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଉପରେ ଛତିଶଗଡ଼ର ଆଖି ପଡ଼ିଛି। ସଦର ବ୍ଲକ୍ ମଟାପାଳା ପଞ୍ଚାୟତ ଆକରପାଲି ଗ୍ରାମକୁ ନବକାଳୁ ନେଇଛି ଛତିଶଗଡ଼। ଚିତ୍ତବିରି-ମଟାପାଳା ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଆକରପାଲିରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମ ରହିଛି। ଏହି ଗ୍ରାମଠାରୁ ୧ କି.ମି. ଦୂରରେ ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ର ସୁକୁମା ଜିଲ୍ଲା ଅବସ୍ଥିତ। ଆକରପାଲିରୁ ସୁକୁମା ଯିବା ରାସ୍ତାରେ ୧ କି.ମି. ପରେ ପଡ଼ୁଥିବା ମାଙ୍ଗିପାଲି ଦାଉରା ଗ୍ରାମ ଛତିଶଗଡ଼ର। ସେହି ଗ୍ରାମକୁ ଲାଗି ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଓଡ଼ିଶା ସୀମା ଚିହ୍ନ ହୋଇଛି। ସେହି ସୀମା ଲାଇନରେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ପଥର ଖୁଣ୍ଟି ଅଛି। ମାଙ୍ଗିପାଲି ଦାଉରା ଗ୍ରାମର ରାମା କୁରାମି (୯୦) କହନ୍ତି, ଆଜିକାଲି ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଗାଁକୁ ଲାଗି ଏହି ସୀମା



ମାଙ୍ଗିପାଲି ଦାଉରା ଗ୍ରାମର ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ରାମା କୁରାମି ନିଜେ ଛିଡା ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ସୀମା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି।

ଲାଲ ନରହିଥିବା ସେ ଦେଖି ଆସୁଛନ୍ତି। ଛତିଶଗଡ଼ ସୀମା ତେଜି ଓଡ଼ିଶାର ଆକରପାଲି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା କରିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମାଟା ପାଳା ସରପଞ୍ଚ ବିନାୟକ ମାଡ଼କାମି, ଆକରପାଲି ଗ୍ରାମ ମୁଖ୍ୟ ଆ ବୁଲ୍ଲା ମାଡ଼କାମି, ଖର୍ତ୍ତେମୟର ଆଇଡା ପଡ଼ିଆମି ପ୍ରମୁଖ କହନ୍ତି, ଆମ ଚାକ୍ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଗାଁକୁ ଲାଗି ଏହି ସୀମା

- ଓଡ଼ିଶାର ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଲମା ପିଚୁ ରାସ୍ତା
- ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ସମ୍ପା ହୋଇନି ଉଭୟ ରାଜ୍ୟର ସୀମା ଲାଇନ୍
- ଓଡ଼ିଶାର ଆକରପାଲି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା କରିଛି ଛତିଶଗଡ଼

ଏନେଇ ମାଲକାନଗିରି ତହସିଲଦାର ରୁଣ୍ଡିନିଧି ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ, କୌଣସି ଗ୍ରାମବାସୀ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମୋ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣିନାହାନ୍ତି। ତେବେ ସୋମବାର ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ଛିଡା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ମାଲକାନଗିରି ବିତିଓ ଅକ୍ସିଡ଼ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ, ସୂଚନା ପାଇ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ମୁଁ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇଥିଲି। ଏନେଇ ପିଡିଆରୁଟିଏକୁ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଦିଆଯିବ। ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ସୀମା ଚିହ୍ନ କରି ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି।

ହାର୍ଡିକୋର ମାଓବାଦୀ ପୁନେମ୍ବ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ

ମାଲକାନଗିରି, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ମାଲକାନଗିରି ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ର ଜଣେ ହାର୍ଡିକୋର ମାଓବାଦୀ ରବିବୀର ବସୁର ପୋଲିସ ନିକଟରେ ଆତ୍ମ ସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ କାଙ୍ଗେର ଭ୍ୟାଲି ଏରିଆ କମିଟିର ସଚିବ ପୁନେମ୍ବ ରାଜେଶ। ପୁନେମ୍ବ ନାମରେ ୩ ଲକ୍ଷ ୯୯୩ ପୁରୁଷାର ଯୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ସେ ମାଓବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନରେ ରହି ବିଭିନ୍ନ ହିଂସାକାଣ୍ଡରେ ଜଡ଼ିତ ଥିଲେ।



ରାୟଗଡ଼ା ସହର ମଝିଘରୀଆଣୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟ ବ୍ରିଟିଶ ଅଧିକାର ବ୍ରିକ୍ ବିପଜନକ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଛି। ସାମବାହନ ବଳାଚକ ନିଷେଧ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହା ଉପରେ ଦୈନିକ ଭାରିଯାନ ଯିବାଆସିବା କରୁଛି।

ବକ୍ରପାତରେ ୨ ମୃତ

ନିଶ୍ଚିତକାରଣ/ସର୍ବତଳା, ୪୧୭ (ସ୍ୱ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଲାଙ୍ଗୀର ଓ କଟକ ଜିଲ୍ଲାରେ ରବିବାର ବକ୍ରପାତ ଘଟି ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ସର୍ବତଳା ବ୍ଲକ୍ କେଲଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ପିପ୍ପୁ କୁସମମୁଖୀ ଗାଁର ବାଣୀ ଧନୁ ରଣା (୪୫)ଙ୍କର ବକ୍ରପାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ସକାଳେ କମିରେ ହଳ କରୁଥିବାବେଳେ ବର୍ଷା ସହ ବକ୍ରପାତ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ସେ ସେଠାରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ପାଖ ଜମିରେ କାମ କରୁଥିବା ଅନ୍ୟ ବାଣୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ସର୍ବତଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉଚ୍ଚତମ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି କଟକ ଜିଲ୍ଲା ମହାଙ୍ଗା ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଳିପଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବକ୍ରପାତ ଘଟି ନରୋନ୍ଦ ଜେନା(୩୮) ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅରିଲୋ ଗ୍ରାମର କୁମ୍ଭପ୍ରସାଦ ରାଉତ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ହେଉଥିବାବେଳେ ଉଭୟେ ବାଲିପଡ଼ିଆ ବନ୍ଦାରର ଏକ ଘର ବାହାରେ ଛିଡା ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବକ୍ରପାତ ହେବାରୁ ଦୁହେଁ ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆସ୍ତ୍ରାଲୁକ୍ତ ଯୋଗେ ମାହାଙ୍ଗା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ନରୋନ୍ଦଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଥିବା କୁମ୍ଭପ୍ରସାଦଙ୍କୁ କଟକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ମାଲ ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍‌ରୁ ୭୦ଲକ୍ଷର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ

ପୁନିଗୁଡ଼ା/ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଏକ ମାଲ୍ ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍‌ରୁ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପୁନିଗୁଡ଼ା ପୋଲିସ ଶନିବାର ୭୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି। ଏହି ମାଲକାନଗିରି ସମ୍ପୃକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସମେତ ୭ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବ। ସହ ଏକ ଟ୍ରକ୍, ଟ୍ରାକ୍ଟର ଏବଂ ଅଟୋରିକ୍ସା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ମୁଖ୍ୟ ଚାଲାଣକାରୀ ତଥା ମାଲି ଡେପାଉଡ଼ାର କରୁଣା ହିଆଲ୍‌ଏବଂ ଡାକ୍ତର ବୁଲ୍ ପୁଅ ବାରେନ୍ଦ୍ର ହିଆଲ୍, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ହିଆଲ୍, ପୁନିଗୁଡ଼ା ସହଯୋଗୀ ବାବୁଲ୍ ସେଠା, ରାଜଗୁଣ୍ଡାନ୍ତର ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ ନିମା ରାଓ ଏବଂ ଡାକ୍ତର ହେମା ରାଓ। ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଖବର ପାଇ ବିଷମକଟକ ଏସ୍‌ପିଓ ଆକାଶ ସାହୁଙ୍କ

ନେତୃତ୍ୱରେ ପୁନିଗୁଡ଼ା ଆନାଧିକାରୀ ପୋଲିସ ପଞ୍ଚିତ୍ର ୭ କୁଲଖାଲ ୮୦ କେଜି ସୁଞ୍ଚାଣୀ ସାହୁ ଏବଂ ପୋଲିସ ଟିମ୍ ଟଡ଼ାଉ କରିଥିଲେ। ପୁନିଗୁଡ଼ା ଆନା ମାଲିଡେପାଉଡ଼ା ରେଳଧାରଣା ନିକଟରେ ଏକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଏବଂ ଅଟୋରିକ୍ସାକୁ ଗଞ୍ଜେଇ ବସ୍ତା ଟ୍ରକ୍(ଆରକେ ୧୯ ଜିଟି ୮୮୨୩)ରେ ଲୋଡ୍ କରାଯିବା ସମୟରେ



କଟକ ଗଞ୍ଜେଇ ସହ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ।

ବିବାହ ଭୋଜିରେ ଚଢ଼ାଉ, ୩୦ହଜାର ଜରିମାନା

କଟକ ଅଫିସ, ୪୧୭: କୋଭିଡ଼ କଟକଣା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ନୂଆପଡ଼ାଠାରେ ବିବାହ ଭୋଜିଚାଲିଥିବାବେଳେ ରବିବାର ସିଏସ୍‌ସି ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସ୍ୱାଡ୍ ଟଡ଼ାଉ କରି ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଛି। ନୂଆପଡ଼ାସ୍ଥିତ ବିବାହ ଘରରେ ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଜି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଭୋଜି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସ୍ୱାଡ୍ ଟଡ଼ାଉ କରି ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏନେଇ ସିଏସ୍‌ସି ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସ୍ୱାଡ୍ ଅଧିକାରୀ ପରେଶ କୁମାର ନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ସରକାରୀ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ମାତ୍ରାଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ ହେଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଆନା ଆଗରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ତି ଉଦ୍ୟମ

ସିପୁଲିଆ, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବୃତ୍ତୀୟ ସାମାଜିକ ଓଡ଼ିଶା ଶିକ୍ଷକ ହେବା ପରେ ଜଣେ ମହିଳା ରବିବାର ଅପରାଧରେ ଆତ୍ମହତ୍ତି ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଆନା ଆଗରେ ଦେହରେ କିରୋସିନ ଭାଲି ନିଆଁ ଲଗାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ମହିଳାଜଣକ ସିପୁଲିଆସ୍ଥିତ ଶାଶୁ ଘରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ। ଶାଶୁ ଘର ଲୋକେ ଯୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ସିପୁଲିଆ ଆନା କୁପୁରା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ ହେବାରୁ ସେ ସାମାଜିକ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଦେଇ ଗତ କାରୁଆରାରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରେମିକଙ୍କ ସହ ଚୋରାକ ଚାଲିଯାଇ ସେଠାରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ଏବେ ସେ ଗର୍ଭବତୀ ଅଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ପ୍ରେମିକ ବିଭିନ୍ନ ଆଳ ଦେଖାଇ ତାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଥିବା

ସ୍ୱାମୀ ଛାଡ଼ି ଫେରାର

୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହାତେଇଥିଲେ। ପରେ ମା'ଙ୍କ ଦେହ ଖରାପ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ସେ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୪ରେ ତାଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ଘରକୁ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍, ଗହଣା ଥିବା ବ୍ୟାଗ୍ ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସାମାଜିକ ନ ପାଇ ଘର ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଆଗରପଡ଼ାରେ। ମହିଳାଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ପୂର୍ବରୁ ସେ ବିବାହିତା ଥିଲେ। ପରେ ଉପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। କୌଣସି ଦିଶ୍ୟକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସେ ବିବାହ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଶନିବାର ରାତିରେ ଶାଲ ସାରି ଶୋଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ରବିବାର ସକାଳେ କବାଟ ନ ଖୋଲିବାରୁ ସେଠାରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଦେବୀନେ ମୋବାଇଲ୍‌ରୁ ଆନାରେ ଜଣାଗଲା। ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି କବାଟ ଭାଙ୍ଗି ଭିତରେ ପଶିଥିଲା। ପ୍ରାପ୍ତ ପାଖୁଆ ଘର ଭିତରେ ଏକ କଟା ରଖି ସାହାଯ୍ୟରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା।

ଶୃଙ୍ଖଳିତ ରଥଯାତ୍ରା ଉପରେ ତିନିପିଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୪୧୭: ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଡିଜିପି) ଅଭୟ ରବିବାର ପୁରୀ ଗସ୍ତରେ ଆସି ରଥଯାତ୍ରା ସଂକ୍ରାନ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ସେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୁଲି ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ଏ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଏସ୍‌ପିକୁ ପଚାରି ବୁଝିଛନ୍ତି। ଶୃଙ୍ଖଳିତ ଭାବେ ରଥଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱରାପତ୍ତା କରିଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଯେପରି କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅପ୍ରୀତିକର ପରିସ୍ଥିତି ଗ୍ରହଣ ନ କରିବା ଓ ସାମାଜିକ ଫୋରା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଗତ ଜୁନ ୯ ତାରିଖରେ ଦେଇଛନ୍ତି। ରଥଯାତ୍ରା ଲାଗି ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ ହେବା ନେଇ ସେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ସହିତ ଅତିରିକ୍ତ ଡିଜି (ଆଇନ ଶୃଙ୍ଖଳା) ରାଧାକୃଷ୍ଣ ଶର୍ମା, ଗୋଇନ୍ଦା ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଲଳିତ ଦାସ, କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ଡିଆଇଜି ନରସିଂହ ଭୋଇ, ଗୋଇନ୍ଦା ବିଭାଗ ଡିଆଇଜି

- ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଅଞ୍ଚଳର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯାଞ୍ଚ କଲେ
- ପୁରୀବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଲେ
- ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍‌କୁ ସ୍ୱୀକୃତି ପରେ ଗାରିଡ଼ଲାଲନ୍



ଏସ୍‌ପି ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ପୋଲିସ ଡିଜି ଅଭୟ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସଂକ୍ରାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ବୁଲି ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି।

ଦିଗ ଉପରେ ଏସ୍‌ପିଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏସ୍‌ପି ଏକ ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଦିନେ କିମ୍ପା ବୁଲ୍‌ଦିନ ଭିତରେ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରି ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ରୂପ ଦିଆଯାଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ସ୍ୱୀକୃତି ପାଇଁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଡିଜିପି କହିଛନ୍ତି, ରଥଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯାଞ୍ଚ କରିଛି। ମୋ ସହିତ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ସୁରକ୍ଷାର ବିଭିନ୍ନ ହୋଇପାରିଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ସେଭଳି ସହଯୋଗ ଆଶା କରୁଛୁ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏସ୍‌ପି କନଖର ବିଶାଳ ସିଂ କହିଛନ୍ତି, ବିନା ଭକ୍ତରେ ରଥଯାତ୍ରା ହେଉଥିବାରୁ ପୋଲିସ ନିକଟରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ଏକ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ସହ ନିଆଯାଉଛି। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

ବର୍ଷକରେ ୧୬୦ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ: ମାଓବାଦୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟି

ମାଲକାନଗିରି, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

୨୮ରୁ ୩ ଅଗଷ୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶହୀଦ ସପ୍ତାହ

ବର୍ଷେ ମଧ୍ୟରେ ୧୬୦ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ବୁଲି ବିନିମୟ, ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଓ ସ୍ୱାଧୀନତା ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଏହି ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ମାଓବାଦୀଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଜାରି ୧୬ ପୃଷ୍ଠାର ପ୍ରେସ୍ ନୋଟ୍‌ରେ ଶ୍ରେଣୀ କରାଯାଇଛି। ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଦଣ୍ଡକାରଣ୍ୟର ୧୦୧ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏଥିପରେ ୧୧, ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୪, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଛତିଶଗଡ଼ ସାମାଜିକରେ ୮, ଓଡ଼ିଶା-ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶରେ ୧୧, ତେଲଙ୍ଗାନାରେ ୧୪

ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣାପାଟଣାରେ ଜଣେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ତେବେ ଏହି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩୦ ଜଣ ମହିଳା ମାଓବାଦୀ ରହିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ ୫ ଜଣ ମାଓବାଦୀ ଓ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ୧୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜୁଲାଇ ୨୮ରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଓବାଦୀମାନେ ଶହୀଦ ସପ୍ତାହ ପାଳନ କରିବାକୁ ଏହି ପ୍ରେସ୍ ନୋଟ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

ବଳାଙ୍ଗୀର ଅଭିଯୋଗରେ ବନପାଳ ଗିରଫ

ମାଲକାନଗିରି, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ବନପାଳ ପୁରଲୀଧର ଅନୁଗୁଲିଆ ଓକେଲ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏକ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବତୀ(୨୬)ଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗୀର କରାଯାଇ ଅଭିଯୋଗରେ ରବିବାର ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଯୁବତୀଙ୍କ ସହ ପୁରଲୀଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏପ୍ରିଲ୍ ୫ରେ ବନପାଳଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଯୁବତୀ ଜଣକ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଦିନ ରାତିରେ ଯୁବତୀଙ୍କ ଅନିଚ୍ଛା ସତ୍ତ୍ୱେ ବନପାଳ ପୁରଲୀ ତାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗୀର କରିଥିଲେ। ପରେ ପାଟିତାକୁ ବିବାହ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ସହ କାହାକୁ ନ ଜଣାଇବାକୁ କହିଥିଲେ। ଘଟଣା ଉଭୟ ପରିବାରର ଲୋକେ ଜାଣିବା ପରେ ପୁରଲୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯୁବତୀଙ୍କ ବିବାହ କରିଦେବାକୁ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଇତି ମଧ୍ୟରେ ପୁରଲୀ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିବା



ଗିରଫ ବନପାଳ ପୁରଲୀ।

ଜାଣିବାକୁ ପାଇବା ପରେ ପାଟିତା ଏନେଇ ପୁରଲୀଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ। ପୁରଲୀ ତାଙ୍କୁ ଧମକମଧ୍ୟ ଦେବା ସହ ଅଶ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଘଟଣା ଶେଷରେ ପାଟିତା ମାଲକାନଗିରି ଏସ୍‌ପିକେଏମ୍‌ଙ୍କ କୋର୍ଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୁରଲୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ସୁଦାପଙ୍କ ରିମାଣ୍ଡ ପାଇଁ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଆବେଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.ରେ)

ରାଜ୍ୟରେ ନକଲି କରୋନା ଔଷଧ କବଚ ଘଟଣାରେ ଜାଲମତାଞ୍ଚର ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଟିମ୍ ରାଧାକେଟ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟଦାୟ ମୁଖ୍ୟର ସୁଦାପ ବାଣୀଜୀଙ୍କୁ ୧୦ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବ। ଏନେଇ ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ଟର ଅନୁମତି ପାଇଁ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହା ଏକ ଲମ୍ବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ହୋଇ ବିଏସ୍‌ପିଏଫ୍ କଣ୍ଠେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସୂଚନାମୁତାବେ, ସୁଦାପ ଗିରଫ ହୋଇ ଏବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କ୍ରୁଟିସିଆଲ ମାଲିକ୍ସ୍‌ରେ ଅଧାନରେ ଅଛନ୍ତି। ଆମ ପକ୍ଷରୁ କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟକୁ ରିମାଣ୍ଡ ନିମନ୍ତେ ଲେଖାଯାଇଛି। କଟକ ମାମଲାରେ ସୁଦାପଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏଠାକୁ ଆଣାଯାଇ ପଚରାଉଚର କରିବାକୁ କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କୋର୍ଟକୁ ଅବଗତ କରିବେ। ସେଠାରୁ ଅନୁମତି ମିଳିଲେ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଟିମ୍ ମୁଖ୍ୟର ସୁଦାପଙ୍କୁ ଆଣି କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରିବ। ଏହାପରେ କଟକ କମିଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ କବଚ ହୋଇଥିବା ନକଲି ଔଷଧ ଘଟଣାର ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶିବ ଜେନାଙ୍କ ସହ ସୁଦାପଙ୍କର ମୁହଁମୁହିଁ ଆୟୋଜନ ହେଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

- ନକଲି କରୋନା ଔଷଧ କବଚ ଘଟଣା
- ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ଟକୁ ଅବଗତ କରିବେ କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟ
- ଅନୁମତି ମିଳିଲେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଯିବ ଟିମ୍

କରାଯାଇଛି, ବନ୍ଦାରେ ଏହି ନକଲି ଔଷଧ ରହିଯାଇଛି କି ନାହିଁ ଓ ଏଥିପ୍ରତି ଆଉ କେଉଁମାନଙ୍କର ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଛି ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କୁ ଜେରା କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ନକଲି କରୋନା ଔଷଧ କାରବାରର ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁହାଯାଉଥିବା ଶିବଙ୍କୁ ଜୁନ ୨୪ରେ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। କଟକ କମିଟି ଛକସ୍ଥିତ ନିଜ ମେଡିକାଲ୍ ମେଡିକାଲ୍ ପ୍ରାକ୍ତରଣ କୋର୍ଟକୁ ଅବଗତ କରିବେ। ସେଠାରୁ ଅନୁମତି ମିଳିଲେ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଟିମ୍ ମୁଖ୍ୟର ସୁଦାପଙ୍କୁ ଆଣି କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରିବ। ଏହାପରେ କଟକ କମିଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ କବଚ ହୋଇଥିବା ନକଲି ଔଷଧ ଘଟଣାର ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶିବ ଜେନାଙ୍କ ସହ ସୁଦାପଙ୍କର ମୁହଁମୁହିଁ ଆୟୋଜନ ହେଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହୋଷ୍ଟା କାର୍ ଦର ବଢ଼ିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୧୭: ହୋଷ୍ଟା କାର୍ ଦର ବଢ଼ିବାର ଲିମିଟେଡ୍ ଭାରତରେ ଏହାର ବିକଳିକ ମଡେଲ କାର ଦର ବଢ଼ାଇବାକୁ ଯାଉଛି। କମ୍ପାନୀର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କମ୍ପାନୀର ଦର ବଢ଼ିବା ଯୋଗୁ ଏକଲି ଦର ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ବିଚାର କରାଯାଇଥିବା ଅଧିକାରୀ ଜଣକ କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ କୋଭିଡ ସମେତ ଅନ୍ୟ ମେଟାଲ ଦର ବଢ଼ିଛି। କାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ଧାତୁ ବିଶେଷ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥାଏ। ହୋଷ୍ଟା କାର କମ୍ପାନୀ ଭାରତରେ ସିଟି ଏବଂ ଆମେରିକ ଭଳି ଅନ୍ୟ କିଛି ମଡେଲ ବିକ୍ରି କରୁଛି। କେଉଁ ମଡେଲ ଉପରେ ଦର କେତେ ବଢ଼ିବ ସେ ନେଇ କମ୍ପାନୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୂଚନା କିଛି ସଂଖ୍ୟା ଭାବେ ସୂଚନା ଦେଇନାହିଁ। କମ୍ପାନୀର ସେଲସ୍ ଆଣ୍ଡ ମାର୍କେଟିଂ ବିଭାଗ ବରିଷ୍ଠ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜେଶ ଗୋସ୍ୱାମି କହିଛନ୍ତି- ଜାପାନ୍, ଆଲୁମିନିୟମ ଭଳି ଧାତୁର ଦର ବର୍ତ୍ତମାନ ବଢ଼ିଛି। ତେବେ ଅଗଷ୍ଟଠାରୁ ଏହି ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୧୩,୨୬୨ କୋଟିର ଏଫପିଆଇ ନିବେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୧୭: ଭାରତୀୟ ଶେୟାର ବଜାରରେ ବିଦେଶୀ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ନିବେଶକ(ଏଫପିଆଇ)ଙ୍କ ନିବେଶ ଲୁନ ମାସରେ ୧୩,୨୬୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଛି। ବିଦେଶୀ ନିବେଶକମାନେ ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ନିବେଶ ଧାରା ଭାରି ରଖିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ ମାମଲା କମୁଥିବା ବେଳେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟୀ ଖୋଲିବା ନେଇ ନିବେଶକ ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି। ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରେ କଟକଣା ବର୍ତ୍ତମାନ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବଢ଼ିଛି। ପ୍ରଥମ ଟ୍ରେଡିଂରେ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ଫଳାଫଳ ଉନ୍ନତ ରହିଛି। ଆଗାମୀ ଦିନଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ସକାରାତ୍ମକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ନେଇ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଡିପୋଜିଟରୀ ତାଗା ମୁଦାବକ, ଏଫପିଆଇ ଲୁନ ୩୦ ସୁଦ୍ଧା ଶେୟାରରେ ୧୭,୨୧୧ କୋଟି ଏବଂ ୭୭ରେ ୩୯୪୬ କୋଟି ନିବେଶ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଆରବିଆଇ ନୋଟ ପ୍ରିଣ୍ଟ ନ କରୁ

ମୁମ୍ବାଇ, ୪୧୭ ସରକାରଙ୍କ ବିରାୟ ନିୟମ (ସରକାରଙ୍କ ଆୟ-ବ୍ୟୟ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଥକ୍ୟ)କୁ କମ୍ କରିବା ଲାଗି ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ(ଆରବିଆଇ) ନୋଟ ପ୍ରିଣ୍ଟ ନ କରୁ। ଏହା ବିରାୟ ଅପବ୍ୟୟ ହେବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ପିନାକୀ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ରବିବାର ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପିଆଇଆଇକୁ ସାମ୍ବାର୍ଦ୍ଧକରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯଦି ତୃତୀୟ ଲକ୍ଷରର ସାମ୍ବା ନ କରେ ତେବେ ଲିଡିଂ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଉନ୍ନତ ହେବ। ନ୍ୟାଶନାଲ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଅଫ ପବ୍ଲିକ ଫାଇନାନ୍ସ ଆଣ୍ଡ ପଲିସି(ଏନଆଇଆପିଏଫ)ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ତ୍ତମାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାମାଣିତ ଚିକିତ୍ସାକମାନେ ଦରଦାମରେ ଛୁଟିଆ ଆଣିବା ସହ ଏହାକୁ ଏକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛନ୍ତି। ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ କରିବା ଭଳି ଛୁଟିକୁ ଆଣିବା ଆବଶ୍ୟକ।



ବିରାୟ ନିଅଣ୍ଟ ନେଇ ପିନାକୀ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ମତ

ନୂଆ କର ଯଦି କୌଣସି ବଡ଼ ଲକ୍ଷର ନ ଆସେ ତେବେ ଆର୍ଥିକ ସୁଧାର ଦ୍ୱାରା ହେବ ବୋଲି ସେ ଆଶା ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ମହାମାରୀରେ ଲିଡିଂ ହ୍ରାସ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାଦ୍ୱାରା ନିୟୁତ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ରୋଜଗାର ବଢ଼ାଇବା ଲାଗି ବୃତ୍ତ ଆର୍ଥିକ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଆର୍ଥିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦ୍ୱାରା ସରକାର ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ଲାଗି ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ସରକାର ବଜେଟରେ ଦେଇଥିବା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗୁ ବିରାୟ ନିୟମ ଲିଡିଂ ୯.୫%କୁ ବଢ଼ିଛି। ସେହିଭଳି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ବିରାୟ ନିୟମ କଥା ବିଚାରକୁ ନେଇ ଏହା ୪.୫% ରହିଛି। ମୋଟାମୋଟି ଭାବେ ବିରାୟ ନିଅଣ୍ଟ ଲିଡିଂ ୧୪.୦% ରହିଛି। ଏକଲି ଛୁଟିରେ ଆହୁରି ଖର୍ଚ୍ଚ ବଢ଼ାଇବା ବେଳେ ଅନେକ କଥା ବିଚାରକୁ ନେବାକୁ ହେବ ବୋଲି ସେ ମତ ରଖିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରି-ଏମ୍ପସନ ନୀତି ପ୍ରଚଳିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ ନୀତି ପରି ନୀତି ସମସ୍ତ ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସହିତ, ଓଡ଼ିଶାରେ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଓଡ଼ିଶାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ଉଚ୍ଚ ଲୁହାପଥର ସଙ୍କଟରେ ଗତି କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍କାରକୁ ଆଗକୁ ଆସି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରି-ଏମ୍ପସନ ନୀତି ଏକ ଉତ୍ତମ ନୀତି ରହିଛି। ଯେହେତୁ ଏହି ପ୍ରି-ଏମ୍ପସନ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ କମ୍ପାନୀର ପାଇବା ନିମନ୍ତେ ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍କାରକୁ ଲୁହା ପଥର ପାଇଁ କେବଳ ଖର୍ଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ଆବେଦନ କରିବା ଏକ ସରଳ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଆବେଦନ ହୋଇଥାଏ, କେବଳ ଏକ ସମେତ ରାଜ୍ୟଭିତ୍ତିକ ବହୁ ଶିଳ୍ପ କାରଖାନା ଏହି ନୀତି ଯୋଗୁ ଉପକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଶର୍ମା କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟଭିତ୍ତିକ ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ଅଭାବ ଏବଂ ଆକାଶକୁ ଆଣି ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ସରକାରଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ।

ଟିପିସିଓଡିଏଲ୍‌ରେ ସୁରକ୍ଷା ସପ୍ତାହ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭

ଟିପିସିଓଡିଏଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳିତ ଚେତ୍ର (ଟିପିସିଓଡିଏଲ୍) ପକ୍ଷରୁ ବିତୀୟ ଜାତୀୟ ଲଳେକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ସପ୍ତାହ ଉପଲକ୍ଷେ ସମେତନତା ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ସୁରକ୍ଷା ନିୟମ ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ଲାଗି ସମସ୍ତ ଉତ୍କଳ ଓ ସେକ୍ଟରରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅଂଶଦାରଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁରକ୍ଷାରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ଲାଗି ନିୟମିତ ଭାବେ

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଓସିଆ'ର ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ କରୋନା ମହାମାରୀରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଖୁବୁରା ଏବଂ ପାଇକାରୀ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ ବର୍ଗରେ ସାମିଲ କରି ସରକାରଙ୍କ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଓଡ଼ିଶା ଖୁପ୍ତ ଶିଳ୍ପ ସଂଘ (ଓସିଆ) ପକ୍ଷରୁ ଘୋର ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ସଂଘ କହିଛି ଯେ, ସରକାର ଅଣ୍ଟା ଖୁପ୍ତ ଏବଂ ମଧ୍ୟ ଶିଳ୍ପର ସଂଖ୍ୟାକୁ ବଦଳାଇ ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ ବର୍ଗରେ କିଛି ହେବନାହିଁ। ନିକଟରେ ସରକାର ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ ସଂଖ୍ୟା ପୁନଃ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କରିବା ସହ ନୂଆ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କାରଖାନା ଏବଂ ଯନ୍ତ୍ରପାତିରେ ନିବେଶ ଓ କାରବାର ହିସାବରେ ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ ବର୍ଗୀକୃତ କରାଗଲା। ଏଭଳି ସମୟରେ ଏହି ବର୍ଗର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଏହା ପରିସରକୁ ଆଣିବା ଦ୍ୱାରା ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ ବର୍ଗରୁ ବାହାରିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରର ବାସ୍ତବ ଗଣନା କରିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସହ ସମସ୍ୟାକୁ ଉଚିତ ଭାବେ ସମାଧାନ କରିବା କଷ୍ଟକର ହେବ। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ସହାୟତାକୁ କିପରି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ଏକ ସାଧାରଣ ନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇଯିବ ବୋଲି ସଂଘ କହିଛି। ଅତୀତରେ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅନେକ କୋଟି ଖୁବୁରା ଓ ପାଇକାରୀ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ ବର୍ଗରେ ସାମିଲ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଉପାଦାନ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିବା ବୋଲି 'ଓସିଆ'ର ସଭାପତି ସ୍ୱରାଜ କୁମାର ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସଂଘର ଦାବିକୁ ସରକାର ବିଚାର କରି ଏଥିରେ ଆବଶ୍ୟକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଓସିଆ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ପୋଷଣ ସୁନିଶ୍ଚିତତା ନେଇ ଆଲୋଚନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ ଆଲମଖ ବୋର୍ଡ ଅଫ କାଲିଫର୍ନିଆ ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ମହାମାରୀ ସମୟରେ ପାରିବାରିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ପୋଷଣ ସୁନିଶ୍ଚିତତା ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଭର୍ଚୁଆଲ ଆଲୋଚନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଦେଶରେ ଉତ୍କଳିୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଙ୍କଟର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଏଥିରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ ନିକଟରେ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଆ ଆଲୋଚନା ଅଧିକାରୀ ଚାର୍ଲଟ୍ କହିଥିଲେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଖାଦ୍ୟାଭାବ କରୁଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ ବର୍ଗରେ ସାମିଲ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଉପାଦାନ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିବା ବୋଲି 'ଓସିଆ'ର ସଭାପତି ସ୍ୱରାଜ କୁମାର ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସଂଘର ଦାବିକୁ ସରକାର ବିଚାର କରି ଏଥିରେ ଆବଶ୍ୟକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଓସିଆ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ଖେଳ ଖବର

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ସିରିଜ ବିଜୟ

ସେଣ୍ଟ ଜର୍ଜ (ଗ୍ରେନେଡା), ୪୧୭ (ଏପି) ଗ୍ଲାନାୟ ନ୍ୟାଶନାଲ କ୍ରିକେଟ ସ୍ଥାଡିୟମରେ ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ୫ମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୫୫ରୁ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏତେ ମାରକ୍ରମ ଓ କ୍ୱିଣ୍ଟନ ଡି'କକ୍ ବିତୀୟ ଉତ୍କଳେକରେ ୯୭ରୁ ଯୋଗ କରି ଦଳକୁ ବିଜୟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ବିଜୟ ଦ୍ୱାରା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୩-୨ରେ ସିରିଜ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା: ୨୦ ଓଜରରେ ୧୭୮/୪ (ମାରକ୍ରମ-୧୦, ୧୧, ୧୨, ୧୩, ୧୪, ୧୫, ୧୬, ୧୭, ୧୮, ୧୯, ୨୦, ୨୧, ୨୨, ୨୩, ୨୪, ୨୫, ୨୬, ୨୭, ୨୮, ୨୯, ୩୦)। ଓଷ୍ଟେଇଣ୍ଡିଜ: ୨୦ ଓଜରରେ ୧୪୩/୯ (ଏଭିଜ୍ ଲୁଇସ୍-୫୨, ସିମରନ ହେଟମେୟର-୩୩, ଲୁଇଟି ଏନ୍‌ଡି-୩/୩୨, କାଗିସୋ ରାବାଡା-୨/୨୪, ଫ୍ରିଆନ ମଲ୍ଲର-୨/୩୧)।

ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ଜିତିଲେ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି

ଭେଲବର୍ଗ (ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ), ୪୧୭ ରେଡ୍‌ବୁଲ୍ ଡ୍ରାଇଭିଂ ମ୍ୟାଟ୍ଟ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଫର୍ମୁଲା୧୦ ମୋଟରରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଯୋଗରେ ସେ ୧:୨୩:୫୪.୫୪୩ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ମର୍ସିଡିଜ୍‌ର ଭଲ୍‌କୋନେର ଭାବେ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଭତୋ ନୋରିସ୍ ଯଥାକ୍ରମେ ବିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଏହି ଡ୍ରାଇଭିଂରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୨୭, ୧୮ ଓ ୧୫ ପଏଣ୍ଟ ମିଳିଛି। ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦ମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରି ଚପ୍-୧୦ ପିନିଷ୍ଟ କରିଥିବା ଅନ୍ୟ ଡ୍ରାଇଭିଂମାନେ ହେଲେ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲୁଇସ୍ ହାମିଲଟନ୍, ଫେରାରୀର କାର୍ଲୋସ ସିଣ୍ଡା କୁର୍ତ୍ତେନ, ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ, ମ୍ୟାକଲରେନର ତାନ୍‌ଏଲ୍ ରିକାର୍ଡୋ, ଫେରାରୀର ଚାର୍ଲ୍ସ ଲେକ୍‌ରେନ୍, ଆଲଫା



ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ସହ ମ୍ୟାଟ୍ଟ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍

ଟୋରାର ପିଏରେ ଗାସ୍‌ଲେ ଏବଂ ଆଲଫାଟୋର ଫର୍ନାଣ୍ଡୋ ଆଲୋସୋ। ଅନ୍ୟ ନାମା ଡ୍ରାଇଭିଂମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲଫା ଟୋରୀଓର କିମି ରାଜଲକୋନେ ଏବଂ ଆଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୭ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଶାନ୍ତିରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ୍ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେଲେ ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲୁଇସ୍ ନୋରିସ୍ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ୨୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ରେଡ୍‌ବୁଲ୍ ଟିମ୍ ଶାନ୍ତିରେ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିଛି। ମର୍ସିଡିଜ୍ ୨୪୨ ଏବଂ ମ୍ୟାକଲରେନ ୧୪୧ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଯଥାକ୍ରମେ ବିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି।

ଦୂତୀ, ଭବାନୀ, ଶିବପାଲ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ଚଳିତବର୍ଷ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ରେ କିଛି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୩ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଜଣେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୪ଜଣ ଅଂଶଗ୍ରହଣର ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। କ୍ରୀଡ଼ା ମହାକୁଳ୍ୟ କ୍ରମେ ପାଖେଇ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ରବିବାର ଭର୍ଚୁଆଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ

ଭର୍ଚୁଆଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି। ଟୋକିଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୩ ଜଣ ଖେଳାଳି ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ଦେଶ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାଧାରା ଦେଇ ବୋଲି କିଛି ଓ କିଛି ପ୍ରତିଶ୍ରାବ ଦେଇଛନ୍ତି। କିଛି ଓ କିଛି ସର୍ବଦା ଶିକ୍ଷା ସହ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇଆସୁଛି। ଏଠାରୁ ଲିମିଟିମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିଛନ୍ତି ଯାହା ଅଧିକ କରୁଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସ ୨୩ରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ଖିଲ୍ଲା କ୍ରମେ ତଥା ଓଡ଼ିଶାର ଗର୍ବ କିଛି ଛାତ୍ରୀ ଦୂତା ଚାନ୍ଦ ବିତୀୟ ଧର ଲାଗି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥର ସେ ୧୦୦ ଓ ୨୦୦ ମିଟରରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦୂତାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ କିଛି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଆଉ ଦୁଇ



କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ରୁକ୍ମାକାନ୍ତି ବେହେରା ଓ ଏମ୍‌ପି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀ କୁଳଦେବୀ ଦୂତା ଚାନ୍ଦଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରୁଛନ୍ତି।

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ ଚିକେଟ ପାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ଅଧି ଚାଲିକା ସି. ଏ. ଭବାନୀ ଦେବୀ ଏବଂ ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋୟର ଶିବପାଲ ସି. କିଟ୍‌ରେ ପିଏଡିଟି କରୁଥିବା ଭବାନୀ ଦେବୀ ଏକମାତ୍ର ଓ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଅଧି ଚାଲିକା ଭାବେ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ହଜେଗାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପରେ ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ସେ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଚାକର ବିଶ୍ୱ ଚ୍ୟାଲ୍‌ ୪୨ ରହିଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୮ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସିନିୟର ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କିଛି ବିଶ୍ୱ ଛାତ୍ର ଶିବପାଲ ସି. ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଏସିଏନ୍‌ଟିଏ ନିକଟରେ ୮୫.୪୭ ମିଟର ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋ କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ସହ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତର ଅନ୍ୟତମ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଜେତା ଚୋପ୍ରାଙ୍କ ସହ ଶିବପାଲ ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋରେ ଭାରତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ। ସେହିପରି ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳର ଡାକ୍ତର ଭାବେ କିମ୍ବର ସୁଦାସ ଶତପଥୀ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୁଦାସ ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୬ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ରେ ହୋର୍ଣ୍ଣ୍‌ ନେଡିସିନ୍ ଡାକ୍ତର ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କ୍ୱିନିକାଲ୍ ପିଲିଓଲୋଜିଷ୍ଟ ତଥା ହୋର୍ଣ୍ଣ୍‌ ଆଣ୍ଡ ଏକ୍ସ‌ରସାଇଜ୍ ପିଲିଓଲୋଜି ବିଶେଷଜ୍ଞ ଭାବେ ଚାକର ଯଥେଷ୍ଟ ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଛି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚୌରୋହିତ୍ୟରେ ରବିବାର ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କ

କୋନର ଜିତିଲେ ଏମ୍ ସ୍ପେକ୍ଟ

ପ୍ୟାରିସ୍, ୪୧୭: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବେନ୍ ଓ' କୋନର ଚୁର୍ ୯' ଫ୍ରାଫ୍ଟ ସାଇକେଲ ରେସ୍‌ରେ ଏମ୍ ସ୍ପେକ୍ଟ ବିଜେତା ହୋଇଛନ୍ତି। କ୍ଲସ୍‌ସ୍‌ପ୍‌ରୁ ଚାଲିଥିବା ୧୪୪.୯ କିଲୋମିଟର ଦୂରତା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ରେସ୍‌କୁ ସେ ୪ ଘଣ୍ଟା ୨୭ ମିନିଟ୍ ୪୩ ସେକେଣ୍ଡ ଚାଲିଥିବା ଶେଷ କରିଥିଲେ। ଚାକ୍ ପଛକୁ ଯାଆନ୍ତେ

ଟର୍ଚ୍ଚ ରିଲେରେ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ପୁଟବଲର ଜିକୋ

କାଶିମା, ୪୧୭ କାପାନର କାଶିମା ସହରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅଲିମ୍ପିକ ମଶାଲ ରାଲିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ବ୍ରାଜିଲ ପୁଟବଲ ଜିକୋ। ସେ ଅନ୍ୟତମ ଅଭିମ ମଶାଲ ବାହକ ଭାବେ କାଶିମା ସହରର ଲବାରାଜି ପ୍ରାନ୍ତରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମଶାଲ ରାଲିରେ ଚାଲିଥିଲେ। ଜଣେ ଆବାଜି ମିଡ଼ିଫିଲ୍ଡର ଭାବେ ବେଶ୍ ଜଣାଥିବା ଜିକୋ ନିଜର ରଚନାତ୍ମକ ଖେଳିବା ଶୈଳୀ, ଚେକନିକାଲ୍ ସ୍କିଲ ଓ ଗୋଲ୍ ଖେଳ କରିବାର କ୍ଷମତା ପାଇଁ ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ ଥିଲେ। ବ୍ରାଜିଲ ପାଇଁ ଜିକୋ ୩ଟି ଲାପା ବିଶ୍ୱକପ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ସେ ୧୯୮୨ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ ଓ ଏହି ଦଳ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲି ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲା। ଜଣେ ଖେଳାଳି ଭାବେ କାଶିମା ଆଖିଲେସ୍ ପିଫା ବିଶ୍ୱକପ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ସେ ୧୯୮୨ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ ଓ ଏହି ଦଳ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲି ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲା। ଜଣେ ଖେଳାଳି ଭାବେ କାଶିମା ଆଖିଲେସ୍



ଆର ୧୯ ଦିନ



ବେନ୍ ଓ' କୋନର

କମଳା ରସରୁ ନକଲି କୋଭିଡ୍ ରିପୋର୍ଟ

ଲଣ୍ଡନ: ପାଠପଢୁଆ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ ସାଧାରଣତଃ ଟିକେ ଅଧିକ ଚରାଳା ପ୍ରକୃତିର। ସ୍କୁଲ, ବହିବସ୍ଥାନର ଗାପରୁ ପୁସ୍ତକକୁ ସେମାନେ ବାହାର ନେଇ ଖୋଜୁଥାଆନ୍ତି। ହେଲେ ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ପାଠପଢୁଆ ପିଲାମାନେ ଏସବୁରୁ ଗୋଟିଏ ପାଦ ଆଗରେ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ କମଳା ରସ ଉପଯୋଗ କରି ନକଲି କୋଭିଡ୍ ପଞ୍ଜିର ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସ୍କୁଲରେ ବାଖଲ କରୁଛନ୍ତି। ସ୍କୁଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅସହାୟ ହୋଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଛୁଟି ମାନ୍ୟତା କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ଫଳରେ ପିଲାମାନେ ଅତି ସହଜରେ ୧୦ରୁ ୧୫ ଦିନ ଯାଏ ଛୁଟି ନେଇ ମଉଜ ମଜଲିସ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ କେତେଜଣ ଶିକ୍ଷକ ପିଲାମାନଙ୍କ ଏଭଳି କାରସାଦିକୁ ଧରବାରେ ସଫଳ



ହୋଇଛନ୍ତି। ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବଦଳରେ ପିଲାମାନେ ଆଖିକେନ୍ଦ୍ରିତ ଚେଷ୍ଟା କିପରି କରୁଛନ୍ତି ତାହା କମଳା ରସ ପୂରା ଭାବେ ଦେଖାଯାଇଛି। ଫଳରେ ରିପୋର୍ଟ ପଞ୍ଜିର ରିପୋର୍ଟ ଆସୁଥିଲା। ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଏହାର

ସତ୍ୟାପଣ ଜାଣିବା ଲାଗି ବ୍ରିଟିଶ ଖବରକାଗଜ ବି ଗାଡ଼ିଏନ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଲିଖାବ୍ଦରେ ଏହାର ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। କମଳା ରସର ଯଦିଓ ଭାଇରସ ନାହିଁ, ତଥାପି ଏଥିରେ ଥିବା ଅମ୍ଳଜାନ ତରୁ ପାଇଁ କରୋନା ଚେଷ୍ଟା ରିପୋର୍ଟ ପଞ୍ଜିର

ଆସୁଥିଲା। କେବଳ କମଳା ରସ ନୁହେଁ, ଅନ୍ୟ ମୃତୁପାନାୟ, ଚମାଟୋ ସଦୃଶ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବା ପରେ ବି ସମାନ ରିପୋର୍ଟ ଆସିଥିଲା। ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ଜଣେ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଛନ୍ତି, ପିଲାମାନେ ଏଭଳି ନକଲି ରିପୋର୍ଟ

କରୋନା ମହାମାରୀ ପାଇଁ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି ପାଠପଢ଼ା। ଅନେକ ଦେଶରେ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପରୀକ୍ଷାପୁସ୍ତକ ବାଟିଲ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଥିବାବେଳେ ଏବେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସାଫ୍ଟୱେର ଶିକ୍ଷାଦାନର ମାଧ୍ୟମ ହେଲେ ବ୍ରିଟେନ୍‌ର କେତେଜଣ ଚରାଳା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସ୍କୁଲ ଯିବା ଏବଂ ପାଠପଢ଼ାକୁ ବର୍ତ୍ତିବା ଲାଗି ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଖଣ୍ଡାଭଙ୍ଗି। କମଳା ରସ ଉପଯୋଗ କରି ସେମାନେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ପଞ୍ଜିର ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବ୍ରିଟେନ୍ ସରକାରଙ୍କ ଅକଲଗୁଡ଼ୁମ୍ ହୋଇଯାଇଛି।

ସ୍କୁଲ ନ ଯିବାକୁ ବ୍ରିଟେନ୍ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ କାରଣମାମା

ଦେଇ ସପ୍ତାହରୁ ଅଧିକ ଦିନ ଛୁଟିରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଲଣ୍ଡନର ଯୁନିଭର୍ସିଟି କଲେଜର ପ୍ରଫେସର ଆଣ୍ଡ୍ରୀଆ ସେଲା କୁହନ୍ତି, ପିଲାମାନେ ଏଭଳି ମିଥ୍ୟା ରିପୋର୍ଟ ଦେଇ ଛୁଟିରେ ରହିବା ଆଶୁର୍ଯ୍ୟଜନକ ନୁହେଁ। ତେବେ ଜାଣିଶୁଣି କରୋନା

ପ୍ରୋଟୋକଲ ନିୟମ ଭଙ୍ଗ କରିବା ଅପରାଧ। ଏହାର ପରିଣାମ ସେମାନଙ୍କୁ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଅପରପକ୍ଷେ ବ୍ରିଟେନ୍‌ରେ ଟିକିଟ୍‌ର ସମେତ ଅନ୍ୟ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ପିଲାମାନଙ୍କ ଏଭଳି ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ଦୁର୍ଗତରେ ଭାଇରାଲ ହେଉଛି। ଏଭଳି ଏକ ଭିଡିଓକୁ ଅପଦାୟ ସାହେ ୬ ମିଲିୟନରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଦେଖି ସାରିଲେଣି।



ତିନି ବାନ୍ଧି ଚୋରି

ପୁରୀ: ପୁରୀର ଜାଲମତ୍ରୀ ବୋଧାଲନ ଭାବେ ତିନି ବାନ୍ଧିରୁ ଅଧିକାଂଶ ବୋରି କରୁଥିବା ଏକ ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ୨ ଜଣକୁ ଚିରଫ କରିଛି। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୬ କିଲୋଗ୍ରାମ ଅଧିକାଂଶ ଜବତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଧିକାଂଶ ବୋରି ମୂଲ୍ୟ ୬ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଜୁହାଯାଇଛି। ଅନେକ ଔଷଧ ଚିଆରିରେ ଆଧିକାଂଶ ବ୍ୟବହୃତ ହୁଏ ଏବଂ ଏହା ବହୁତ ମହଙ୍ଗା ହୋଇଥାଏ।

କଳ୍ପଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

Arshit (Gunu)
IRC Village, Bhubaneswar
ଆଜି ଶୁଭ କଳ୍ପଦିନରେ ଜଗତରନାଥ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ପାଖରେ ତୋର ସୁଖ, ନିରାମୟ ତଥା ଦୀର୍ଘଜୀବନ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଅଛୁ।
—:ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ:—
ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ।

'ଇଚ୍ଛା ନ ହେଲେ ମାଝ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ'

ଲଣ୍ଡନ: ଇଚ୍ଛା ହେଲେ ମାଝ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନ ହେଲେ ନାହିଁ। ବ୍ରିଟେନ୍‌ରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏଭଳି ନିୟମ ଅଣାଯିବ ବୋଲି ରବିବାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବୋରିସ୍ ଜନସନ। ଯଦି ଅନୁମତି ମିଳେ, ତେବେ ଆପଣ କ'ଣ ମାଝ ପିନ୍ଧିବେ ନାହିଁ। ଏହି ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନସନ କହିଥିଲେ, 'ଯଦି ସମସ୍ତଙ୍କୁ, ତେବେ ଅନେକ ଲୋକ ମାଝଠାରୁ ଦୂରେଇ ଯିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିବେ। ଯେ ମାଝ ପିନ୍ଧିବେ ନାହିଁ। ମୋତେ ଏହା ପସନ୍ଦ



ନୁହେଁ। ମାଝ ପିନ୍ଧିବାକୁ ଅଧିକ ଲୋକେ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବା ମୋତେ ଲାଗୁ ନାହିଁ। ଆମକୁ ଏଭଳି ସମୟ ଲୋକ ମାଝଠାରୁ ଦୂରେଇ ଯିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିବେ। ଯେ ମାଝ ପିନ୍ଧିବେ ନାହିଁ। ମୋତେ ଏହା ପସନ୍ଦ ହୋଇଥିବ' ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଝେରସାଇଗ୍‌ରେ ଆଇମା' କାହାଣୀ

କନ୍ୟାପୁର: ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ଆଇମା' କାହାଣୀ ନ ଶୁଣିଲେ ଦିନେ ପିଲାଙ୍କୁ ନିଦ ହେଉ ନ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଆଜିକାଲିର ପିଲାମାନେ ଏସବୁ ଆଇମା କାହାଣୀଠାରୁ ଡେଇଁ ଦୂରେଇ ଗଲେଣି। ହଜି ଯିବାକୁ ବସିଥିବା ଏହି ଆଇମା' କାହାଣୀକୁ ପୁଣି ଥରେ ଲୋକପ୍ରିୟ କରାଇବା ପାଇଁ ଏକ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଲ ଜୈନ। ନିଜ ଉଦ୍ୟମରେ ଏକ ଝେରସାଇଗ୍ ଖୋଲି ଏହି ମାଧ୍ୟମରେ ଏବେ ସେ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଗପ ଲେଖିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।



ରାଜସ୍ଥାନର ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରିୟଲ ଜୈନ। ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ହେବା ପରଠାରୁ ସେ ଓ ତାଙ୍କ ସାନ ଭଉଣୀ ଗାଁରେ ଥିବା ତାଙ୍କ ଜେଜେ ଓ ଜେଜେମାଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଇ ପାରିନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ସାନ ଭଉଣୀ ଜେଜେମାଙ୍କଠାରୁ ଗପ ଶୁଣି ପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ସେ ବହୁତ ମନ ଦୁଃଖ କରୁଥିଲେ। ସାନ ଭଉଣୀକୁ ନିଜେ ଗପ କହିବା ସହିତ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କିପରି

ଦେଖିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ପିଲାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୁଣି ଥରେ ଗପକୁ ଲୋକପ୍ରିୟ କରାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଝେରସାଇଗ୍‌ରେ ଏବେ ସେ ଗପ କହିବା ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି 'ବର୍ଣ୍ଣନା'। ଏହି ଝେରସାଇଗ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ସେ

ନିଜେ ପିଲାବେଳେ ଶୁଣିଥିବା ଗପ ସବୁ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ଆହୁରି ବିଭିନ୍ନ ଗାଳ୍ପିକ କଳା ଲେଖା ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରିୟଲଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ ଗପ ମାଧ୍ୟମରେ ପିଲାଙ୍କ ମନ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ। ତେଣୁ ଗପ ଶୁଣିବା ପରେ ଗପର ଚରିତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ସେମାନେ ଭଲ ଆଚରଣ ଶିକ୍ଷା କରିପାରନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି, ପୁରାଣ, ଇତିହାସ ଆଦି ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ବିଷୟରେ ସେମାନଙ୍କର ଜ୍ଞାନ ଆସିଥାଏ। ତେଣୁ ପିଲାମାନଙ୍କର ବୌଦ୍ଧିକ ଏବଂ କାଳ୍ପନିକ ଶକ୍ତି ବିକାଶ କରିବା ପାଇଁ ଛୋଟବେଳୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଗପ ଶୁଣାଇବା ଏକ ଭଲ ଅଭ୍ୟାସ। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପ୍ରିୟଲ ଏବେ ତାଙ୍କ ଝେରସାଇଗ୍ 'ବର୍ଣ୍ଣନା' ମାଧ୍ୟମରେ ଇତିହାସ ଓ ପୁରାଣର ବହୁ କଥା ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଏଭଳି ଏକ ଉଦ୍ୟମକୁ ଏବେ ସବୁ ମହଲରୁ ସାଗର କରାଯାଇଛି।

ଭିକିଙ୍କ ଘରେ ନୂଆ ଅତିଥି



ପୁରୀ: ଅଭିନେତା ଭିକି କୋଶଲ ଏକ ଲକ୍ଷକରିୟା ଗାଡ଼ି କିଣି ଏହାର ଏକ ଫଟୋ ଶେୟାର କରିବା ସହ କ୍ୟାପଶନରେ ଲେଖିଛନ୍ତି ଯିଏକୁ ଆସିଛି ନୂଆ ଅତିଥି। ଭିକି ରେଖା ରୋଡର ଗାଡ଼ି କିଣିବା ସହ ଏହାର ଏକ ଫଟୋ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଭିକିଙ୍କ ଏହି ନୂଆ ଅତିଥିକୁ ନେଇ ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ୟାନ୍ଦନା କୈଫ ଖୁବ୍ ଖୁସି ଥିବେ ବୋଲି ଜୁହାଯାଇଛି। କିଛିଦିନ ହେବ ଉଭୟଙ୍କ ରିଲେସନଶିପକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏମାନେ କିଛି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହାକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିନାହାନ୍ତି।

ପଥର ପାଲଟୁଛି ୫ ମାସର ଶିଶୁ

ଲଣ୍ଡନ: ବ୍ରିଟେନ୍‌ରେ ଏକ ଆଶୁର୍ଯ୍ୟଜନକ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଠାରେ ଜଣେ ୫ ମାସର ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଜଟିଳ ରୋଗ ସହ ଲଢୁଛନ୍ତି। ସେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜାନୁୟାରୀ ୩୧ରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଶରୀର ଧୀରେ ଧୀରେ ପଥର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ରୋଗ ମା'ସପେଶୀକୁ ହାତରେ ପରିଣତ କରିଦିଏ। ଏହି ଔଷଧ ନାମ ହେଉଛି ଲେକ୍ସି ରୋବିଫୁ। ସେ ତାଙ୍କ ଆଖୁ ଛିଲାଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି। ଏହାସହ ତାଙ୍କ ଆଖୁ ମଧ୍ୟ ବହୁତ ବଡ଼। ଜନ୍ମର କିଛି ମାସ ପରେ ମାତାପିତା ତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ନିକଟକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଡାକ୍ତର ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ, ସେ ଫାଇବ୍ରୋସିସ୍‌ସିଆ ଓସିଫିକାସ (ଏଫଓସି) ନାମକ ଏକ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ଦୁଇ ଲକ୍ଷ ଶିଶୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଏହି ରୋଗରେ



ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଏପ୍ରକାର ରୋଗୀଙ୍କୁ ପାଲଟିବା ଡାକ୍ତର ଏକ୍ସ-ରେ କଣ୍ଠାପଡ଼ିଥିଲା ଯେ ତାଙ୍କ ପାଦରେ ଯାଆଁଳା ଆଖୁ ଅଛି। ଏଫଓସି ରୋଗ କଳଙ୍କ ବାହାରେ ହାତ ପୃଷ୍ଠିକରେ, ବ୍ୟାରିୟରରେ ବାଧ୍ୟ, ଔଷଧ ଦାନ ନ କରିବା, ବନ୍ଧାବନ୍ଧ, ମୂଳକଣ୍ଠା କଟାଯିବି ଯଦି ବାହାର ସ୍ତନ, ଗ୍ରେନିଟି ସ୍ତନ ପ୍ରଥମ ବାହାର ବନ୍ଧନ ଆଦି ତେବେ ଆମକୁ ଶିଶୁ ବଢ଼ିବ।

ଶୋଇଥାନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କର ସର୍ବାଧିକ ୪୦ ବର୍ଷ ବଢ଼ିଥାନ୍ତି। ଲେକ୍ସି ହେଉ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କେହି, ସେମାନେ ସାମାନ୍ୟ ଝଙ୍କା ମଧ୍ୟ ସହି ପାରିବେ ନାହିଁ। ପଡ଼ିଲେ ସେମାନଙ୍କର ଅବସ୍ଥା ଖରାପ ହୋଇଯାଏ। ଏପରି ରୋଗୀମାନେ ମଧ୍ୟ ସନ୍ତାନ ପ୍ରସବ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ସେମାନେ ଇଞ୍ଜିକ୍ସନ, ଚିକା ଏବଂ ବାନ୍ଧ ଚିକିତ୍ସା ମଧ୍ୟ ପାଇପାରିବେ ନାହିଁ।

୧୦ ବର୍ଷରେ ଦୁଇ ହୋଇଗଲେ

କୃତ୍ତିକା: ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଜଣେ ୧୦ ବର୍ଷର ଔଷଧ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି, ଯାହାକି ଶରୀର ଜଣେ ୮୦ ବର୍ଷୀୟା ବୃଦ୍ଧାଙ୍କ ପରି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଡାକ୍ତରଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଇରିନା ଇରୋଟକା ଖୁମିତ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟିଭ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ। ପୂର୍ବା ଦୁନିଆରେ ଏପରି ମାତ୍ର ୧୨୯ ଜଣ ରୋଗୀ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ରୋଗରେ ରୋଗୀଙ୍କ ବୟସ ୮ ବର୍ଷ ବଢ଼ିଯାଇଥାଏ।



ଡାକ୍ତର କୁହନ୍ତି, ପ୍ରତିବର୍ଷ ଇରିନାଙ୍କ ଶରୀର ୧୦ ବର୍ଷ ବଢ଼ୁଥିଲା।

ଇରିନାଙ୍କ ପାଖରେ ଅନେକ ପ୍ରତିଭା ଥିଲା। ସେ ଦୁଇ ହାତରେ ଦୁଇ ପ୍ରକାରର ପେଣ୍ଡି ଏକାସାଙ୍ଗରେ କରିପାରୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପେଣ୍ଡି ଜନମାନସରେ ବେଶ ଆଦୃତ ଥିଲା। ଇରିନା ଛୋଟବେଳୁ ଜଣେ ପ୍ରତିଭାଶାଳୀ କଳାକାର ଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କର କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ବେଶ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ।

»»»ତମକ୍ରୀରକୁ ନମସ୍କାର«««
ଆପଣ ବିକ୍ରମ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଆପଣଙ୍କର ସବୁ ସମସ୍ୟାର 2 ସଫାରେ ସମସ୍ତ କାମ ସମାପନ କରନ୍ତୁ।
ବ୍ୟବସାୟ, ଗ୍ରେନିଟି ସ୍ତନ, ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱ ବିକାଶ, ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା, ଡୋର୍ କେସ୍, ସଫଳତା/ଶୁଭ ପୁତ୍ର, ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ମନୋମାଳିନୀ, ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି, ବ୍ୟାରିୟରରେ ବାଧ୍ୟ, ଔଷଧ ଦାନ ନ କରିବା, ବନ୍ଧାବନ୍ଧ, ମୂଳକଣ୍ଠା କଟାଯିବି
ଯଦି ବାହାର ସ୍ତନ, ଗ୍ରେନିଟି ସ୍ତନ ପ୍ରଥମ ବାହାର ବନ୍ଧନ ଆଦି ତେବେ ଆମକୁ ଶିଶୁ ବଢ଼ିବ।
21 ବିଦ୍ୟା ଓ ଅକୋଳିକ ଶକ୍ତିର ସମ୍ପାଦକ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚାନ୍ଦିକା ବାବା
ମକତୁଲ ଖାନ୍ ବଜାଲୀ
9520764524



କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବେ ଅନୁଷ୍ଠା ଶର୍ମା

ପୁରୀ: ତିନି ଇଣ୍ଡିଆ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠା ଶର୍ମା ଏବେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଭଳି କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବେ। ମହିଳା କ୍ରିକେଟର ସ୍କୁଲ ନିର୍ବାହୀଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠା ପୁଷ୍ପା ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବେ। ସ୍କୁଲ ନିର୍ବାହୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ଖୁସି କରାଇବା ପାଇଁ ଶର୍ମା ଏବେ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବେ। ସ୍କୁଲ ନିର୍ବାହୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ଖୁସି କରାଇବା ପାଇଁ ଶର୍ମା ଏବେ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବେ। ସ୍କୁଲ ନିର୍ବାହୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ଖୁସି କରାଇବା ପାଇଁ ଶର୍ମା ଏବେ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବେ।

ମନେ ପଡ଼ିଛି

<p>ଅଶୁକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି</p> <p>ସ୍ୱର୍ଗତ ନରୁଲ ପାଳକରାୟ</p> <p>ବିଂସ୍ୱନା, ଗମାରିପୁଣ୍ଡା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ତିରୋଧାନ: ୨୫.୦୭.୨୦୨୧ ପାଳକ କୁଳର ଶ୍ରେଷ୍ଠ କାରିଗର ଛାଡ଼ି ଚାଲିଗଲ ଏକ ବ୍ୟାଧିର, ଦୁର୍ଗ ବନା ସବୁ ବିଶେଷ ଅକ୍ଷୟ ଫେରିବି ଆଜି କେବଳି ଭାବିବି। ମାଟି ପରେ ପରେ ଚାଲିଗଲ ଦୁନେ ରହିବାକୁ ସୁଖେ ସରଗ ପୁରେ, ଅମର ଆତ୍ମାର ସଦ୍‌ଗତି ହେବ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାଥୀନା କରେ। ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧୀ: ଲକ୍ଷ୍ମଣ: ଶିବ, ସତ୍ୟ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ।</p>	<p>ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକୀରେ ଅଶୁକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି</p> <p>ଏପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ରଥ ଆବିର୍ଭାବ- ୨୯.୦୮.୧୯୩୯ ତିରୋଧାନ- ୨୮.୦୭.୨୦୧୯ ନୂଆ ମାର୍ଚ୍ଚେଟ, ଯାଜପୁରରୋଡ୍ ଶୁଭେ ନାହିଁ ସିନା ତୁମ ଶାନ୍ତ ସ୍ଥିତି ମଧୁର ବଚନ ହେଲେ ଆମ ଅନୁଭବ ତୁମେ ତିରି ବିଦ୍ୟାମାନ। ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସହ: ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ</p>	<p>ପ୍ରଥମ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକୀ ଅଶୁକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି</p> <p>ଏଅର୍ଚ୍ଚନା ମିଶ୍ର (ଅଜ) ସ୍ୱାମୀ: ପ୍ରଫେସର ଡ. ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର ଜନ୍ମ: ୦୩.୦୯.୧୯୪୬ (ଆଠକଟ, କଟକ) ମୃତ୍ୟୁ: ୧୬.୦୭.୨୦୨୧ (ଆଖାଡ଼ି ବୁଦ୍ଧପାଠ ଏକାଡେମୀ) ଦୁର୍ଗର ସ୍ନେହ, ସ୍ୱାମୀ, ନ୍ୟାୟପୂର୍ଣ୍ଣ ବାଳକ ଓ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କଠାରେ ଅତୀତ ଭକ୍ତି ତିରହରଣୀୟ ଓ ଅନୁକରଣୀୟ। ଦୁର୍ଗର ଅମର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସଦ୍‌ଗତି ପାଇଁ ଆମମାନେ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ପାଦରେ ପ୍ରଣାମ ଜଣାଉଅଛୁ। ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧୀ ପରିବାରବର୍ଗ, ବନ୍ଧୁବର୍ଗ ଓ ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଜନ।</p>	<p>ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକୀ ଉପଲକ୍ଷେ</p> <p>ଏ କାଶୀନାଥ ରାଉତ ଶବ୍ଦପୁର, ନୂଆସାହି, କଟକ ଆବିର୍ଭାବ: ୦୮.୦୫.୧୯୪୦ ତିରୋଧାନ: ୨୮.୦୭.୨୦୧୯ ଏକାଦଶୀ ତିଥି ତାହିଁ ତାହିଁ ଦୁଇ ବର୍ଷ ତିନିଦିନ। ତଥାପି ଆଗରେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ଆମ ପାଇଁ ଅକାଶଗୋ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଆଗରେ ବର୍ଷ ଆମେ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ। ଆଗରେ ଆଗରେ ଆମ ଚରଣରେ ଅକୋଳିକ ଶକ୍ତି। ଆଗରେ ଆମ ଆତ୍ମାର ସଦ୍‌ଗତି ଓ ତିରହରଣୀୟ ଓ ଅନୁକରଣୀୟ। ଦୁର୍ଗର ଅମର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସଦ୍‌ଗତି ପାଇଁ ଆମମାନେ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ପାଦରେ ପ୍ରଣାମ ଜଣାଉଅଛୁ। ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧୀ: ପରିବାରବର୍ଗ, ବନ୍ଧୁ ଓ ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଜନ ତଥା ହେଲେଟ ବାବାଜୀ, କଟକର ନର୍ତ୍ତକୀରାଜୁ ତଥା ହେଲେଟ ବାବାଜୀ, କଟକର ନର୍ତ୍ତକୀରାଜୁ</p>
--	--	---	--

ଡାଇବେଟିସ୍ ଓ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି

ଡାଇବେଟିସ୍ ବା ମଧୁମେହ ଆଜିକାଲି ଏକ ସାଧାରଣ ସମସ୍ୟା ପାଲଟି ଗଲାଣି କହିଲେ ଆସିବି ଭୁଲ ହେବ ନାହିଁ। ଆମ ଦେଶରେ ଏହି ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଏତେ ଯେ ଭାରତକୁ 'ଡାଇବେଟିସ୍ ରାଜଧାନୀ' ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ରକ୍ତରେ ସୁଗାର ଦୀର୍ଘ ମାସ ଧରି ଅସ୍ୱଚ୍ଛଳିତ ରହିଲା, ତେବେ ତାହା ପରୋକ୍ଷରେ କେତେକ ରୋଗର କାରଣ ସାଜିଥାଏ। ସବୁଠାରୁ ଖାସ୍ କଥା ହେଲା, ଏହାର ପ୍ରଭାବ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି (ଇମ୍ୟୁନିଟି ପାୱାର) ଉପରେ ପଡ଼ିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ତା' ସହ ଯଦି ସଂପୃକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ମେଦବହୁଳତା ସମସ୍ୟା ରହିଲା, ତେବେ ଏହି ଆଶଙ୍କା ଦ୍ୱିଗୁଣିତ ହୋଇଯାଇଥାଏ ବୋଲି କାଲିପର୍ନିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଏକ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଗଣାପତ୍ରିରେ ଡାଇବେଟିସ୍ ରୋଗୀ ନିଜର ସୁଗାର ପରିମାଣ ସହ ଓଜନକୁ ସବୁବେଳେ ସଚ୍ଛଳିତ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ।



ମଜଭୂତ ଅସ୍ଥି ପାଇଁ..

ସାଧାରଣତଃ ବୟସ ବଢ଼ିଲେ ଅସ୍ଥିଜନିତ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଥାଏ। ହେଲେ ଆଜିକାଲି ଯୁବପିଢ଼ି ଏପରି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବାର ନଜିର ରହିଛି। ତେବେ ଅସ୍ଥିକୁ ଦୃଢ଼ ରଖିବା ପାଇଁ କେତୋଟି ବିଷୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ପ୍ରଥମତଃ ନିଜର ଓଜନକୁ ସଚ୍ଛଳିତ ରଖିବା। ଯଦି ତା' କିମ୍ବା କୋଲୁ ଟ୍ରିକ୍ସ ପିଉଛନ୍ତି, ତେବେ ଏହାର ପରିମାଣ ସୀମିତ ରଖିବା। କାରଣ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଅସ୍ଥି ଉପରେ ପଡ଼ିଥାଏ। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା କଥା, ଲୁଣିଆତା ଖାଦ୍ୟ ଯେତେ କମ୍ ଖାଇବେ ସେତେ ଭଲ। ତା' ସହ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନଠାରୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା। ଭିଟାମିନ୍-ଡି'ରୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଖାଆନ୍ତୁ। ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳେ କିଛି ସମୟ ସୂର୍ଯ୍ୟକିରଣ ସଂଘର୍ଷରେ ଆସନ୍ତୁ। ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନ ଚାଲିକାରେ ବ୍ୟାୟାମ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ।



ଡ. ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି

କି ରୋଗୀ ଭୂତାଣୁ ସହିତ ଲୁଚକାଳି ଖେଳିବା ଦୀର୍ଘ ଦେଇ ବର୍ଷ ହୋଇଗଲାଣି। କରୋନା ତାହାପରେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ଭାତପ୍ରସ୍ତ। ଶେଷ ଭରସା କରୋନା ଟିକାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଥିଲା। କରୋନା ପ୍ରକାରିକା କରିବା ପାଇଁ କିଛି ଟିକାକୁ ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ ଓ କେତେକ ଦେଶ ଜରୁରିକାଳୀନ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଆମେରିକା ଭଳି ଦେଶ ତାଙ୍କ ଦେଶର ସମସ୍ତ ପ୍ରାପ୍ତବୟସ୍କ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଟିକା ଦେଇ ସାରିଲେଣି। ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ଟିକାକରଣ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ଏଣେ କରୋନା ଟିକା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଚାଲୁଛି। ୨ୟ ଡୋଜ୍ ଟିକା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କୁ କରୋନା ହେଉଛି।

କରୋନା ଏକ ଭୂତାଣୁଜନିତ ରୋଗ। ଭୂତାଣୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାରର ଅଣୁଜୀବ। ଏହା ଜୀବନ୍ତ ଓ ନିର୍ଜୀବ ବସ୍ତୁର ସାମାନ୍ୟତା ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଏ। ଭୂତାଣୁମାନେ ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ଜୀବନ୍ତ କୋଷ ବାହାରେ ଥାଆନ୍ତି, ସେମାନେ ନିର୍ଜୀବ ବସ୍ତୁର ଗୁଣ ଦେଖାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଜୀବନ୍ତ କୋଷ ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କଲାପରେ ସେମାନେ ଜୀବନ୍ତ ପଦାର୍ଥ ଭଳି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜୀବନ୍ତ ପଦାର୍ଥର ଏକ ବିଶେଷ ଧର୍ମ ହେଲା, ପ୍ରଜନନ କରି ନିଜ ବଂଶ ବୃଦ୍ଧି କରିବା। ଜୀବନ୍ତ କୋଷ ମଧ୍ୟରେ ଭୂତାଣୁମାନେ ନିଜର ପରିଚ୍ଛେଦ ସୃଷ୍ଟି କରି ବଂଶ ବୃଦ୍ଧି କରନ୍ତି। ବଂଶ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ପୋଷକ କୋଷକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାନ୍ତି ଓ ଅନେକ ସମୟରେ ସେ ପ୍ରାଣୀର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟେ। ମନୁଷ୍ୟ ଶରୀରରେ ମଧ୍ୟ କିଛି ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ ଅଛି, ଯେଉଁମାନେ ଏହିଭଳି ବାହାରୁ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ଅଣୁଜୀବ ମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନି ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହୁଏ। ଯାହାର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ଅଧିକ, ସେଠି ଭୂତାଣୁମାନେ ପରାସ୍ତ ହୁଅନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଯାହାର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମ୍, ସେଠାରେ ଭୂତାଣୁମାନଙ୍କର ବିଜୟ ହୁଏ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଣୁଜୀବରେ ଏକ ରାସାୟନିକ ଅଣୁ ଥାଏ, ଯାହାକୁ 'ପ୍ରତିଜନକ' ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ଭୂତାଣୁ ଆମ ଶରୀରରେ ପ୍ରବେଶ କରେ, ଏହି ପ୍ରତିଜନକକୁ ଆମର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଏକ ବାହ୍ୟ ଆକ୍ରମଣକାରୀ ବୋଲି ଚିହ୍ନିଏ ଏବଂ ସଂଗେ ସଂଗେ ପ୍ରତିକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରେ। ଆମ ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଏକ ରାସାୟନିକ ଅଣୁ ସୃଷ୍ଟି କରେ, ଯାହାକୁ ପ୍ରତିପିଣ୍ଡ (ଆଣ୍ଟିବଡି) ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଏହି ପ୍ରତିପିଣ୍ଡ ଏକପ୍ରକାର



ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହୁଏ। ଯାହାର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ଅଧିକ, ସେଠି ଭୂତାଣୁମାନେ ପରାସ୍ତ ହୁଅନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଯାହାର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମ୍, ସେଠାରେ ଭୂତାଣୁମାନଙ୍କର ବିଜୟ ହୁଏ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଣୁଜୀବରେ ଏକ ରାସାୟନିକ ଅଣୁ ଥାଏ, ଯାହାକୁ 'ପ୍ରତିଜନକ' ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ଭୂତାଣୁ ଆମ ଶରୀରରେ ପ୍ରବେଶ କରେ, ଏହି ପ୍ରତିଜନକକୁ ଆମର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଏକ ବାହ୍ୟ ଆକ୍ରମଣକାରୀ ବୋଲି ଚିହ୍ନିଏ ଏବଂ ସଂଗେ ସଂଗେ ପ୍ରତିକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରେ। ଆମ ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଏକ ରାସାୟନିକ ଅଣୁ ସୃଷ୍ଟି କରେ, ଯାହାକୁ ପ୍ରତିପିଣ୍ଡ (ଆଣ୍ଟିବଡି) ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଏହି ପ୍ରତିପିଣ୍ଡ ଏକପ୍ରକାର

ପ୍ରକାର ପକ୍ୱକୃତ ଉପାୟରେ ବାହ୍ୟ ପ୍ରକାର ଭୂତାଣୁ ଆକ୍ରମଣରୁ ରକ୍ଷା କରେ। ଟିକା ଆମ ଶରୀରରେ ଭୂତାଣୁର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରି କୃତ୍ରିମ ଉପାୟରେ ପ୍ରତିଜନକ ସୃଷ୍ଟି କରେ। ଟିକାରେ ନିଷ୍ପିନ୍ଧ ଭୂତାଣୁ ବା ତା'ର ଆଣ୍ଟିଜେନ୍ ଥାଏ। ଟିକା ନେଲା ପରେ ଆମ ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ବାହ୍ୟ ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଭାବେ ପ୍ରତିକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଏ ଓ ଆଣ୍ଟିବଡି ସୃଷ୍ଟି କରେ। ଯେତେବେଳେ ପ୍ରକୃତ ଭୂତାଣୁ ଆମ ଶରୀରକୁ ପ୍ରବେଶ କରନ୍ତି, ଆମରୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଆଣ୍ଟିବଡି ସେମାନଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗେ ସାଙ୍ଗେ ମାରିଦିଏ ଏବଂ ଆମକୁ ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା କରେ।



ପାରନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ମାରି ଦିଅନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କୁ ଆମର 'ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି' ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ମୋଟାମୋଟି ଭାବେ କହିବାକୁ ଗଲେ, ମଣିଷ ଶରୀରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ଅଣୁଜୀବ ଓ ମନୁଷ୍ୟ



ଞ୍ଜ (Y) ଆକାରର ପୁଷ୍ଟିସାର (ପ୍ରୋଟିନ୍) ଅଣୁ ଅଟେ, ଯାହା ବାହ୍ୟ ଅଣୁଜୀବମାନଙ୍କୁ ନଷ୍ଟ କରି ଦେଇ ଆମକୁ ତାଙ୍କ କବଳରୁ ରକ୍ଷା କରେ। ଏହିପରି ଭାବରେ ଆମ

ମଧ୍ୟ ଦୁଇ ପ୍ରକାରର। ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାର ପକ୍ୱକୃତ ଜୀବନ୍ତ କିନ୍ତୁ ଦୁର୍ବଳ ଭୂତାଣୁକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଦୁର୍ବଳ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ହିଁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଶରୀରରେ ଏହା ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ କରୋନା ପାଇଁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏ ପ୍ରକାର ଟିକା ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇନାହିଁ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଣୁଜୀବ ପକ୍ୱକୃତ ବିତାଣୁ ପ୍ରକାରରେ ପ୍ରଥମେ ରାସାୟନିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଭୂତାଣୁକୁ ମାରି ଦିଆଯାଏ ଏବଂ ଏହି ନିର୍ଜୀବ ଭୂତାଣୁକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଏହି ନିର୍ଜୀବ ଭୂତାଣୁ ଶରୀର ମଧ୍ୟକୁ ଗଲେ, ଆମ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ହୋଇପଡ଼େ ଏବଂ ଆଣ୍ଟିବଡି ସୃଷ୍ଟି କରେ। ଏହି ପକ୍ୱକୃତ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଟିକା ବହୁତ ଉପଯୋଗୀ ହୋଇଥାଏ। ପୋଲିଓ ଏବଂ ଫୁ ପାଇଁ ଟିକା ଏହି ପକ୍ୱକୃତ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଆମ ଦେଶରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କୋଭାକ୍ସିନ୍, ଚାଇନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସିନୋଭେକ୍ ଏହି ପ୍ରକାରର ଟିକା ଅଟେ। ଭୂତାଣୁର କିଛି ଅଂଶକୁ ବ୍ୟବହାର ପକ୍ୱକୃତ ଭୂତାଣୁର ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଂଶକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଂଶ ଶରୀର କିମ୍ବା ପୁଷ୍ଟିସାର ହୋଇଥାଏ, ଯାହାକୁ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଚିହ୍ନି ପାରି ଆଣ୍ଟିବଡି ସୃଷ୍ଟି କରେ। ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଅଧିକାଂଶ ଟିକା ଯଥା- ଚିତ୍ତାନ୍ୟ, ଡିପଥେରିଆ ଏହି ଶ୍ରେଣୀର ଅଟେ। ଭୂଷିଆରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଇପିକରୋନା ଓ ଚାଇନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଜିଫୋଇଲକମ୍ କରୋନା ଟିକା ଏହି ଶ୍ରେଣୀର ଅଟନ୍ତି। (ଜନଶ୍ରେଣୀ..)

—ଡି.କାଗାୟ ମୁଖ୍ୟ, ରାସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ, ଡେକାନାଲ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଡେକାନାଲ ମୋ : ୯୮୭୧୩୯୧୧୯୦

ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଣାଳୀ



ଡ. ବସନ୍ତ କୁମାର ସହୁ

ସାରା ପୃଥିବୀରେ ଯେତେ ଦେଶ ରହିଛି, ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦେଶର ନିଜସ୍ୱ ସ୍ୱଦେଶୀ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ରହିଛି, ତାହା ସହ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତିକୁ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉଛି। ଆମ ଭାରତରେ ପାରମ୍ପରିକ ତଥା ସର୍ବପୁରାତନ ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଣାଳୀ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶତ ପ୍ରତିଶତ ସଫଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ରକ୍ଷାକାରୀ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଅଟେ, ଯାହାକି ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ରୂପେ ପରିଚିତ। ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସା ଏକ ପ୍ରକୃତଦତ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି। ଆଜି ଆମେ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ରର ଆଧୁନିକତାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ରର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା, ଉପଯୋଗିତା ଓ ବ୍ୟବହାର

ନିମନ୍ତେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଏକ୍ସ-ରେ ମେଶିନ, ସିଟି ସ୍କାନ, ଅନୁଜାନ ମାପିବା ଯନ୍ତ୍ର, ରକ୍ତଗ୍ରାହ, ଶରୀରର ସୁଗାର ମାପିବା, ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଅନୁଜାନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଯନ୍ତ୍ର ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରିଛି। ତା' ସହ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ବୃକ୍କ(Kidney)କୁ ବଦଳା ଯିବା, 'ହାର୍ଟ'କୁ ସର୍ଜନୀ କରାଯିବା ଆଦି ଯନ୍ତ୍ରାଂଶର ବ୍ୟବହାର ତଥା କ୍ୟାନ୍ସର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ରଞ୍ଜନ ରଖି ଦେବା ତଥା ବିଭିନ୍ନ ଆଧୁନିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଔଷଧ, ବଟିକା, ଇଂଜେକସନ ସହ କେମାନେ ଥେରାପି ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ଦ୍ୱାରା ରୋଗୀର ରୋଗ ଉପଶମ ହେବା ସହ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରାଯାଇ ଆଶାତୀତ

“ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ନିରୂପଣ ନିମନ୍ତେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଏକ୍ସ-ରେ ମେଶିନ, ସିଟି ସ୍କାନ, ଅନୁଜାନ ମାପିବା ଯନ୍ତ୍ର, ରକ୍ତଗ୍ରାହ, ଶରୀରର ସୁଗାର ମାପିବା, ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଅନୁଜାନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଯନ୍ତ୍ର ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରିଛି।”



ଶରୀର ପାଇଁ ଅନୃତ ରୁଲ୍ୟ ପରିଗଣିତ ହୋଇପାରିଛି। ଚରକଙ୍କ ଲିଖିତ ବିଭିନ୍ନ ବୃକ୍ଷଲତା, ଗୁଳୁକ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆୟୁର୍ବେଦୀୟ ଔଷଧଗୁଡ଼ିକର ଗୁଣାବଳୀ ଓ ଶରୀର ପାଇଁ ଉପଯୋଗିତାକୁ ଆଜିର ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ବହୁ ପରୀକ୍ଷାଧାରୀତା କରି ମଧ୍ୟ ଏଥିସହ ଏକମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯେପରି ଅବା, ତେଜପତ୍ରା, ତାଳଚିନି, ଗୋଲମରିଚ, ବୁଲୁସୀ ପତ୍ର, ଗୁଡୁକ୍ତ ଶିଖାଇ ସେବନ କଲେ ଶରୀରରେ ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ିଥାଏ। ଏହା ଶହଶହ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଲିଖିତ ଅଛି। ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ର ଭିତରେ 'ଆୟୁଷ୍' ସହ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା, ପୂର୍ଣ୍ଣିକା ଚିକିତ୍ସା, କଳ ଚିକିତ୍ସା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପାରମ୍ପରିକ ଚିକିତ୍ସାକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି। ହୋମିଓପାଥିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ଦ୍ୱାରା ବିନା ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଟିଳ ତଥା ଦୁରାଚାରୀୟ ରୋଗ ଉପଶମ ହୋଇଥାଏ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ନିରୂପଣ

ସଫଳତା ହେତୁ ବହୁ ଅନୁଲ୍ୟ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ସହାୟକ ହୋଇପାରିଛି। ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ କରୋନା ଭୂତାଣୁ (କୋଭିଡ-୧୯)ର ଯେଉଁ କରାଳ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ବହୁ ପରୀକ୍ଷାଧାରୀତା କରି ମଧ୍ୟ ଏଥିସହ ଏକମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯେପରି ଅବା, ତେଜପତ୍ରା, ତାଳଚିନି, ଗୋଲମରିଚ, ବୁଲୁସୀ ପତ୍ର, ଗୁଡୁକ୍ତ ଶିଖାଇ ସେବନ କଲେ ଶରୀରରେ ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ିଥାଏ। ଏହା ଶହଶହ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଲିଖିତ ଅଛି। ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ର ଭିତରେ 'ଆୟୁଷ୍' ସହ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା, ପୂର୍ଣ୍ଣିକା ଚିକିତ୍ସା, କଳ ଚିକିତ୍ସା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପାରମ୍ପରିକ ଚିକିତ୍ସାକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି। ହୋମିଓପାଥିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ଦ୍ୱାରା ବିନା ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଟିଳ ତଥା ଦୁରାଚାରୀୟ ରୋଗ ଉପଶମ ହୋଇଥାଏ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ନିରୂପଣ

➤ ବିକଳିତ ରାତିରେ ଯଦି ଶୋଉଛନ୍ତି ତେବେ ଏପରି ଅଭ୍ୟାସକୁ ବଦଳାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। କାରଣ ପରିଶ୍ରମ ପୂର୍ବକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅତିକମରେ ୬-୭ ଘଣ୍ଟା ଶୋଇବା ନିହାତି ଦରକାର।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁତନା



➤ କେବଳ ବ୍ୟାୟାମ କଲେ ହେବ ନାହିଁ, ତା' ସହ ଖାଦ୍ୟପେୟ ପ୍ରତି ସଚେତନ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ତେଣୁ ଏଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ୟାୟାମ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ।

କରାଇ ନିଅନ୍ତୁ। ଯଦି କିଛି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଲା ତେବେ ସେ ବିଷୟରେ ତତ୍ତ୍ୱ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ।

➤ ସକାଳୁ ଉଠିବା ପରେ ଦାନ୍ତ ନ ଘଷି ଗ୍ଲାସେ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶରୀର ଭିତରେ ଥିବା ଚକ୍ଳିନ ନାମକ ବିଷାକ୍ତ ତତ୍ତ୍ୱ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଉଥାଏ।



ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା-କଲମିଆ ସେମିଫାଇନାଲ



ଫ୍ରି କିକ୍ କରିଆରେ ଗୋଲ ଦେବା ପରେ ଲିଓନେଲ ମେସି ଓ ସାୟା ଖୋଲାଇ ।

ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ । ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଏକାଧିକ ପୁରସ୍କାର ହରାଇଥିଲା । ମେସି ରୁନମେଣ୍ଟରେ ଚାକର ଚତୁର୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଗୋଲ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ ଏଥିପାଇଁ କ୍ୟାରିୟରର ୭୬ତମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଛନ୍ତି । ଆଉ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଖୋଲି କଲେ ମେସି କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଯୁଗବଳର ପେଲେଙ୍କ ଦକ୍ଷିଣ ଆମେରିକା ରେକର୍ଡ (୯୨ ମ୍ୟାଚ୍, ୬୭ ଗୋଲ୍)ର ସମକକ୍ଷ ହେବେ । ତେବେ ମେସି ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ପାଇଁ ୧୪୯ତମ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି । ନିଜ କ୍ଳବ

କୋପା ଆମେରିକା ଫୁଟବଲ

ବାସିଲୋନା ଓ ଦେଶ ପାଇଁ ମେସି ଫ୍ରି କିକ୍ କରିଆରେ ମୋଟ ୫୮ତମ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଛନ୍ତି । ଏହି କ୍ରମରେ ସେ ପର୍ଚ୍ୟୁଆଲର କ୍ରିଷ୍ଟିଆନୋ ରୋନାଲ୍ଡୋଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଛନ୍ତି । ସେମିଫାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ଆମର ପୂରଣ ହୋଇଛି । ଏବେ କଲିଫରନିଆ ରେଜିସ୍ଟର ପରେ କଲମିଆ ପାଇଁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବୁ ବୋଲି ମେସି କହିଛନ୍ତି । ଏଥର ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ସଫଳ ହେଲେ ମେସି ଦେଶ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ମେଜର ଚାକର ଗୋଲ ଖୋଲିବେ । ଗୋଟିଏ ଅର୍ଡନ କରିବେ । ଇକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଡିପୋଷ୍ଟର ପିଏସିଏ ନ୍ୟାସର ଅଧିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ରେଜିସ୍ଟର ପାଇଁ ପଠିଆ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ ।

ରିଓ ଡି ଜେନିରୋ, ୪:୧୭: କୋପା ଆମେରିକା ଫୁଟବଲ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଅନ୍ୟତମ ଫୋରମାଲଟ ଦଳ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାରେ ଲିଓନେଲ ମେସିଙ୍କ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଦଳ ୩-୦ ଗୋଲରେ ଇକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଦଳକୁ ହରାଇ ସେମିଫାଇନାଲ ଉଠିଛି । ୬ ତାରିଖ ରୁଧିରା ଦିବସ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଓ କଲମିଆ ପରସ୍ପରକୁ ବ୍ରାସିଲିଆର ଇଣ୍ଡିଓ ନ୍ୟାଶନାଲ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଭେଟିବେ । ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ୬ ତାରିଖରେ ବ୍ରାଜିଲ ଓ ପେରୁ ମୁହାଁମୁହିଁ ହେବା ଘଟଣା ହୋଇସାରିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଇଣ୍ଡିଓ ଅଲିମ୍ପିକୋ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅଧିକ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାରେ ଇକ୍ସପ୍ରେସ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା । ଅଭିଜ୍ଞ ଚାକର ଫରଫୋର୍ଡ ତଥା ଅଧିନାୟକ ମେସି ଅଧିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଫ୍ରି କିକ୍ କରିଆରେ ଗୋଲ ଦେଇ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାକୁ ବୃହତ୍ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହାପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରେକର୍ଡିଗୋ ଡି ପଲ

ସେନାଲିଂରେ ହାରି ଉତ୍ତୁଣ୍ଣ ଆଉଟ୍

ରିଓ: ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ତୃତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ କଲମିଆଠାରୁ ସେନାଲିଂ କରିଆରେ ୪-୨ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ଉତ୍ତୁଣ୍ଣ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ବିଦାୟ ନେଇଛି । ବ୍ରାସିଲିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚର ଜରଦସ୍ତ ସଂଘର୍ଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ସମୟ ଶେଷସୁଦ୍ଧା ମ୍ୟାଚ ଗୋଲଶୂନ୍ୟ ଭାବେ ଅମାମ୍ୟିତ ରହିଥିଲା । ଫଳରେ ସେନାଲିଂ ଶୁଭାଭିଷେଷ ସହାୟତା ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ କଲମିଆ ୪-୨ ଗୋଲରେ ବିଜୟ ହୋଇ ସେମିଫାଇନାଲ ଉଠିଛି । କଲମିଆ ଗୋଲକିପର ଡେଭିଡ ଓସ୍ମିନା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଏକାଧିକ ଗୋଲ ସେଇ କରି ଦଳକୁ ଜିତାଇଥିଲେ । ୨୦୧୫ ଓ ୨୦୧୯ କୋପା ଆମେରିକାରେ କଲମିଆ ଯଥାକ୍ରମେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଓ ଚିଲିଠାରୁ ହାରି ଯନ୍ତ୍ରଣାଦାୟକ ଭାବେ ବିଦାୟ ନେଇଥିଲା । ୨୦୧୮ ବିଶ୍ୱକପରେ ମଧ୍ୟ କଲମିଆ ରାଉଣ୍ଡ ଅଫ୍ ୧୬ରେ ଇଂଲଣ୍ଡଠାରୁ ହାରି ବିଦାୟ ନେଇଥିଲା । ଦୁଇ ତାରକା ଖେଳାଳି ତଥା ଫିଲ୍ଡର ଜୁଆନ ବ୍ଲୁଇଲେନୋ କୁଆଡ୍ରାଡୋ ଓ ମିଡଫିଲ୍ଡର ମାଥେୟସ ଭରିବେ ଯଥାକ୍ରମେ ସର୍ବପ୍ରଥମ ଓ ଇଣ୍ଡିଓ କାରଣରୁ ଖେଳି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ କଲମିଆ ଆରମ୍ଭରୁ ପ୍ରଭାବ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲା । ୫ଟି ମ୍ୟାଚରେ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ବିଜୟ, ସହ କଲମିଆ ସେମିଫାଇନାଲ ଉଠିଛି ।

୨୫ ବର୍ଷ ପରେ ସେମିଫାଇନାଲ

ରୋମ, ୪:୧୭: ଯୁରୋକପ୍ ଫୁଟବଲ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦୀର୍ଘ ୨୫ ବର୍ଷ ପରେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଷ୍ଟାଡିଓ ଅଲିମ୍ପିକୋରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୁନାମେଣ୍ଟର ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୪-୦ ଗୋଲ ବୃହତ୍ ବିଜୟ ହେବାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ସେମିଫାଇନାଲ ଉଠିଛି । ଯୋକନା ଅନୁଯାୟୀ ଇଂଲଣ୍ଡ ନିଜ ରଣନୀତିକୁ ସାକାର କରିବା ସହ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା । ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲା । ଲଣ୍ଡନର ଫ୍ରେଲି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୬ ତାରିଖ ରୁଧିରା ଦିବସ ସେମିଫାଇନାଲରେ ତେନ୍ଦ୍ରମାକକୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଭେଟିବ । ଶନିବାର ତେନ୍ଦ୍ରମାକ ବାକ୍ସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ୨-୧ ଗୋଲରେ ତେନ୍ଦ୍ରମାକଙ୍କୁ ହରାଇ ସେମିଫାଇନାଲ ଉଠିଥିଲା । ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲ ଓ ଷ୍ଟେଡିଓ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବା ଘଟଣା ହୋଇଛି । ଏହି ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମୁକାବିଲା ଫ୍ରେଲି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୬ ତାରିଖ ମଞ୍ଜୁରାଣ ହେବ ।

ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ମଧ୍ୟ ୧୧ ତାରିଖ ରବିବାର ଫ୍ରେଲିରେ ଖେଳାଯିବ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହି ଏକପାଖିଆ ମୁକାବିଲାରେ ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ତାରକା ଷ୍ଟାଇକର ହ୍ୟାରି କେନ୍ ଇଂଲଣ୍ଡ ତରଫରୁ ଦୁଇଟି ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଲ ଦେଇ ସେ ପ୍ରଥମେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟାଧିକାରୀ ହେବା ମାତ୍ରେ ୪୬ତମ ମିନିଟ୍ରେ ସେଣ୍ଟର ବ୍ୟାକ୍ ହ୍ୟାରି ମାଗୁଇର ଗୋଲ ଦେଇ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ । ଏହାର ୪ ମିନିଟ୍ ପରେ ହ୍ୟାରି କେନ୍ ଆଉ ଏକ ଗୋଲ ଦେଇ ଇଂଲଣ୍ଡର ବିଜୟ ସମ୍ଭାବନାକୁ ଦୃଢ଼ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ୬୩ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଅଭିଜ୍ଞ ମିଡଫିଲ୍ଡର କୋର୍ଡାନ ହାଣ୍ଡେରସନ ଅଧିକ ଗୋଲ ଦେଇ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ବୃହତ୍ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ୫୬ ବର୍ଷ ପରେ କୌଣସି ମେଜର ଚୁନାମେଣ୍ଟର ନକ୍ସାଭିତ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମୁକାବିଲାରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୪ଟି ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଛି । ପୂର୍ବରୁ ୧୯୬୬ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୪-୨ ଗୋଲରେ ପଶ୍ଚିମ ଜର୍ମାନୀକୁ ହରାଇ ଘରୋଇ



ଦ୍ୱିତୀୟ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିବା ପରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଷ୍ଟାଇକର ହ୍ୟାରି କେନ୍ ।

ପରିବେଶରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ୧୯୯୬ରେ ଶେଷଥର ପାଇଁ ଯୁରୋକପ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଯୁକ୍ତେନ କୋର୍ ଆଣ୍ଡି ଶେଭେଟକୋ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲା ।

କରିଛନ୍ତି । ବଲ ପକେଶନ, ପାଏ ଓ ପାଏ ଆକ୍ରମଣରେ ଯୁକ୍ତେନଠାରୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ଯଥେଷ୍ଟ ଆଗରେ ଥିଲା । କେନ୍ ଏଥିପାଇଁ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଗତି ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଲିଭ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସେ ଗୋଲ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ତେନ୍ଦ୍ରମାକ ଚାକର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଜାୟ

ୟୁରୋକପ୍ ଫୁଟବଲ

ରଖିଛି । କ୍ୱାର୍ଟରରେ ତେନ୍ଦ୍ରମାକଙ୍କୁ ୨-୧ ଗୋଲରେ ହରାଇବା ପୂର୍ବରୁ ତେନ୍ଦ୍ରମାକ ଅଧିକ ଗ୍ରହ ମ୍ୟାଚରେ ରୁଷିଆକୁ ୪-୧ ଗୋଲରେ ଓ ପ୍ରୀ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଫ୍ରେନ୍ସକୁ ୪-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । କ୍ରମାଗତ ଗତି ଦ୍ୱାରା ବିଜୟ ହାସଲ କରି ତେନ୍ଦ୍ରମାକ ଜରଦସ୍ତ ଫର୍ମରେ ଥିବାର ସୂଚନା ଦେଇଛି । ଫ୍ରେଲିରେ ଏବେ ଦୁଇଟି ସେମିଫାଇନାଲ ଓ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ । ଫଳରେ ଘରୋଇ ପରିବେଶରୁ ଫାଇଦା ଉଠାଇ ଇଂଲଣ୍ଡ ଏଥର ଚାକର ହାସଲ କରିବାର ଅଧିକ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

• ଯାଦୁ • କାଷ୍ଠୁ • କୁଣ୍ଡିଆ • ଇଚକ୍

ଇଳି ସଂକ୍ରମଣରୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱ ସୁରକ୍ଷା ଦିଏ

ଆଜ୍ଞା ହୁଁ, ଯଦି ଆପଣ ଯାଦୁ, କାଷ୍ଠୁ, କୁଣ୍ଡିଆ, ତ୍ୱରା ବିକାର, ପିତ୍ତ, ଶୁଷ୍କ ଏକଜିମା ଆଦି କାରଣରୁ ବିବ୍ରତ, ତେବେ ନିରାଶ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ, କାରଣ 'ଇଚକ୍' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ ଏବଂ 'ଇଚକ୍' ଲୋଶନ ଉପରୋକ୍ତ ସବୁ ସମସ୍ୟାରେ ସହାୟକ ଔଷଧ ଅଟେ ।

24x7 Helpline: 83058 53333 | www.itchu.in | Available at all leading medical and general stores

ପ୍ରଭାବ ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ

ଚିକିତ୍ସା ନୁହେଁ, ଦାଗ ଲାଗେନାହିଁ

ଇଚକ୍

ଦାଦ, ଖାଜ, ଖୁଜୁଳୀ

ଇଚକ୍

ଦାଦ, ଖାଜ, ଖୁଜୁଳୀ

ଇଚକ୍ ସାବୁନ ଓ ପାଉଚରରେ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ

TATA SAFARI

Rule The Roads. Reclaim Your Life.

Happy Rath Yatra

Starts at ₹14.99 Lakh

Luxurious 3 rows of Stadium Style Seating

Reassuring Safety with Electronic Parking Brake

Derived from Land Rover's Legendary DB platform

Versatile iRA Connected Car Technology

Cutting edge Diesel Engine mated to an Advanced 6-Speed Automatic Transmission

Majestic Panoramic Sunroof

Floating Island 22.35 cm Touchscreen Infotainment System with 9 JBL™ speakers

Scan the QR code to experience the Safari.

Special Benefits for COVID Fighters and Government Employees | Tata cars can also be purchased through CSD

Exchange your car through Tata Motors Assured

Reach us at: cars.tatamotors.com/suv/safari | Safari Premium 24x7 Toll Free Helpline: 180 02 09 82 82 | book tata safari

Authorised Tata Motors Dealers:

BERHAMPUR - Dion Automotives: 7358716017